
“İlaç euro kuru, hastanın
ilaca ulaşmasını engelliyor”

TEİS Genel Başkanı Ecz. Nurten Saydan, ilaç fi-
yatlarının belirlenmesinde kullanılan euro kuru 1 
Nisan’dan itibaren 29.11 TL olarak uygulanması-

nı değerlendirerek, “İlaç euro kuru, piyasa gerçekliğin-
den kopuk şekilde 
düşük tutuldu-
ğundan ilaç temin 
zinciri de doğru-
dan etkileniyor. 
Bu da vatandaşın 
ilaca ulaşmasını 
engelliyor.” dedi.                                              
Sayfa 6’da

Dolandırıcılık operasyonlarında 180 zanlı yakalandı

Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM), 17 ilde gerçek-
leştirilen dolandırıcılık operasyonlarında 180 şüp-
helinin yakalandığını bildirdi.

EGM’nin NSosyal’deki hesabından yapılan açıklama-
ya göre, Asayiş Daire Başkanlığı ile cumhuriyet başsav-
cılıkları koordinesinde, sahte internet sitesi kuran, kendi-
lerini kamu görevlisi olarak tanıtan, sahte altın satan, iş 
bulma ve yatırım vaadinde bulunan şüphelilerin yakalan-
ması için çalışma başlatıldı.

İl emniyet müdürlüklerince Adana, Ankara, Antalya, 
Diyarbakır, Elazığ, Isparta, İstanbul, İzmir, Kırşehir, Ma-
nisa, Muğla, Sakarya, Samsun, Tekirdağ, Şanlıurfa, Yalo-
va ve Osmaniye’de dolandırıcılık suçunu işlediği belirle-
nen şüphelilere yönelik operasyon düzenlendi.

Adreslerde yapılan aramalarda, 111 cep telefonu ve 
101 sim kart, 15 elektronik eşya, 6 hard disk, 15 ban-
kamatik kartı, 338 bin 400 lira ve 4 bin 400 dolar para, 
395 muhtelif özellikte altın ve ziynet eşyası, 1050 gram 
altın ele geçirildi. Operasyonlarda 2 milyar 190 milyon 
lira hesap hareketi bulunan 180 şüpheli gözaltına alındı. 
Açıklamada, “Operasyonları koordine eden cumhuriyet 

başsavcılıklarımızı ve operasyonları başarıyla gerçekleş-
tiren kahraman polislerimizi tebrik ediyoruz. Vatandaşla-
rımızın alın terine göz dikenlere, aziz milletimizin huzu-
runa kastedenlere asla geçit vermiyoruz, vermeyeceğiz.” 
ifadeleri kullanıldı.                                                      (AA)

“Akıllı ilaçlar kanserde
hedefi doğrudan vuruyor”
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“Toprağını savunan
Esra Işık serbest bırakılsın”

Otomobil ve hafif ticari
araç pazarı yılın ilk çeyreğinde 

yüzde 3,94 azaldı

23’üncü Ankara Kitap Fuarı bugün ziyarete açılıyor

Yenimahalle’de
8 bin vatandaş okuma

yazma öğrendi

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, “Ankara’nın Geleceğine Yatırım Yapıyoruz” programında ASKİ
Genel Müdürlüğü’nün önemli projelerinin temel atma törenini ve yapımı tamamlanan projelerin açılışını gerçekleştirdi.

MANSUR YAVAŞ’TAN ASKİ’NİN ÖNEMLİ PROJELERİ İÇİN TOPLU TEMEL ATMA VE AÇILIŞ TÖRENİ

Çankaya’dan kapsayıcı hizmet için iş birliği

“Kırsalda Bereket
Küçükbaşa Destek” projesine 

başvurular başladı

3 aracın karıştığı trafik
kazasında 3 kişi yaralandı

Beton mikserleri kırmızı 
ışıkta çarpıştı: 1 yaralı

Ankara’nın geleceğine yatırım

Başpehlivan
ASKİ Spor’da

Ankara’nın Beypazarı ilçesinde 3 aracın 
karıştığı trafik kazasında 3 kişi yaralandı. 
Alınan bilgiye göre, Ferit E. idaresindeki 

28 AEH 518 plakalı minibüs Sanayi mevkisinde 
seyir halindeyken önce Veysel Ç. yönetimindeki 
06 GY 510 plakalı otomobile ardından B.Ş. ida-
resindeki 06 BEC 51 plakalı motosiklete çarptı.

Kazada, yaşı küçük ve ehliyetsiz olduğu öğ-
renilen motosiklet sürücüsü ile otomobil sürücü-
sü ve yanındaki kişi yaralandı. Yaralılara ilk mü-
dahale olay yerine sevk edilen sağlık ekiplerince 
yapıldı. Yaralılar daha sonra ambulansla Beypa-
zarı Devlet Hastanesine kaldırıldı.               (AA)

Ankara’nın Çubuk ilçesinde 3 beton mikse-
rinin kırmızı ışıkta çarpıştığı kazada 1 kişi 
yaralandı. Kaza, dün sabah saat 09.00 sı-

ralarında Çubuk-Ankara Yolu Ahi Evran Sanayi 
Sitesi kavşağında meydana geldi. K.D. yönetimin-
deki 06 EHM 310 plakalı beton mikseri, H.Ö.’nün 
kullandığı 06 FCV 744 plakalı beton mikseri ve 
S.B. yönetimindeki 06 EHM 028 mikser kavşakta-
ki kırmızı ışıkta çarpıştı. Kazada sürücülerden S.B. 
yaralanırken 3 araçta da hasar oluştu. İhbar üzerine 
bölgeye polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. (DHA)

2026 itibari ile 17 yılda toplamda 8 bin kadının 
okuma yazma öğrenmesini sağlayan Yenima-
halle Belediyesi, törende 60 kursiyeri daha 

mezun etti. Şenlik girişini kendi yazdıkları mek-
tupların olduğu panolarla donatan kursiyerler, az-
min zaferini gösterdi. Yenimahalle Belediye Baş-
kanı Fethi Yaşar, “Öğrenmenin yaşı olmadığını bir 
kez daha gösteren vatandaşlarımız için düzenledi-
ğimiz mezuniyet töreninde, mezunlarımızın heye-
canını paylaşmaktan büyük mutluluk duyuyorum. 
Hepinizi yürekten kutluyorum.” dedi.   Sayfa 8’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi ASKİ Spor 
Kulübü, başpehlivan Orhan Okulu ile söz-
leşme imzaladı. Kırkpınar kemerini bu yıl 

Ankara’ya getirmeyi hedeflen ASKİ Spor Kulübü, 
kadrosunu tecrübeli başpehlivan Orhan Okulu ile 
güçlendirdi.

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin son baş-
pehlivanı Orhan Okulu’nun yanı sıra Furkan Dur-
muş Altın’ı transfer eden başkent ekibi, Feyzullah 
Aktürk’ün sözleşmesini de yeniledi.     Sayfa 7’de

Bu yıl 23’üncüsü düzenlenecek Ankara Kitap Fua-
rı, “Okumaya Doyamayanların Buluşması” tema-
sıyla bugün başlıyor. Eylül Fuarcılıktan yapılan 

açıklamaya göre, kültür ve edebiyat dünyasının önemli 
buluşma noktalarından biri olan fuar, bu yıl da binlerce 
ziyaretçiyi ağırlamaya hazırlanıyor.

ATO Congresium’da düzenlenecek fuar, 3-12 Nisan 
tarihlerinde ziyaretçilerini kabul edecek. Fuar kapsamın-
da 500’ün üzerinde yayınevi ve sivil toplum kuruluşu yer 
alacak, binden fazla etkinlik düzenlenecek. Söyleşiler, 
paneller, şiir dinletileri ve çocuklara yönelik aktivitelerle 
dolu program, her yaştan kitapsevere hitap edecek.

On binlerce kitap çeşidi ve sahafların da yer alacağı 
fuar, ziyaretçilere zengin bir kültürel deneyim sunacak.
FUARIN KONUK ÜLKESI KIRGIZISTAN OLDU

Bu yıl, Türk edebiyatının önemli isimlerinden Ayla 
Kutlu, fuarın “Onur Yazarı” olarak okurlarıyla bir ara-
ya gelecek. Fuarın “Konuk Ülkesi” Kırgızistan olurken, 
“Uluslararası Onur Konuğu” ise Kırgız edebiyatının 
önemli temsilcilerinden Sultan Raev olacak.

Ziyaretçiler, 10 gün boyunca 10.00-20.00 saatlerinde 
takip ettikleri yazarlarla buluşma, kitaplarını imzalatma 
ve birebir sohbet etme imkanı bulacak.                     (AA)

Türkiye’de otomobil ve hafif ticari araç satışla-
rı, yılın ilk çeyreğinde 2025’in aynı dönemine 
göre yüzde 3,94 azalarak 265 bin 398 oldu. 

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneğinin 
(ODMD) mart verilerine göre, otomobil satışları 
ocak-mart döneminde yıllık bazda yüzde 5,86 azala-
rak 210 bin 688’e, hafif ticari araç satışları da yüzde 
4,23 düşüşle 54 bin 710’a geriledi.            Sayfa 5’te

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Akbe-
len Ormanı direnişçisi Esra Işık’ın tutuk-
lanmasına tepki gösterdi. Yapılan açık-

lamada, “Doğayı savunanlara yönelik baskılara 
derhal son verilsin” diye konuştu.          Sayfa 2’de

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
“Kırsalda Bereket Küçükbaşa Destek” proje-
sine ilişkin başvuruların başladığını bildirerek, 

“Proje kapsamında hak sahibi olan kişilere 95 baş 
dişi ve 5 baş erkek küçükbaş hayvan, Tarım İşletme-
leri Genel Müdürlüğünce (TİGEM) uygun şartlarda 
temin edilecek.” ifadesini kullandı.            Sayfa 5’te

Çankaya Belediyesi, toplumsal eşitliği güçlendirmeye yönelik pro-
jelerine bir yenisini daha ekledi. Akademi, sivil toplum kuruluşla-
rı ve yaratıcı toplulukların iş birliğiyle hayata geçirilen “Boşlukları 

Doldur” atölyesi, kentteki ortak yaşam 
alanlarını daha kapsayıcı ve erişilebilir 
kılmayı hedefliyor. Atölye öncesinde ger-
çekleştirilen söyleşide ise olimpik yüzücü 
ve spor psikoloğu Nida Eliz Üstündağ, 
spor ve mekan ilişkisine dair değerlendir-
melerde bulundu.                   Sayfa 2’de

Onkoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Sevtap Mü-
hürcü, “Günümüzde 

kanser tedavisinde kullandı-
ğımız akıllı ilaçlar, tümörün 
genetik yapısını hedef alarak 
hastalığın seyrini değiştire-
biliyor. Doğru hastada ve 
doğru zamanda kullanıldı-
ğında, hem yaşam süresini 
uzatıyor hem de tedavi 
sürecini daha konforlu hale 
getiriyor” dedi. Sayfa 6’da

Ankara Büyükşehir Belediyesi Konferans Salo-
nu’nda düzenlenen programda ASKİ Genel Mü-
dürlüğünce hayata geçirilen; Kesikköprü- İvedik 

İçme Suyu Arıtma Tesisi Arası 4. Hat, Koyunbaba- Çubuk 
Barajları Arası Ana İsale Hattı yapım işleri başta olmak 
üzere;  Çamlıdere Barajı İvedik Su Arıtma Tesisi Arası 
Ana İletim Hattı Projesi, Çayırhan-Beypazarı Arası Ana 
İsale Hattı, Pompa İstasyonları ve Depo İmalatları Yapım 
İşi, Ankara Merkezi (İvedik) İçme Suyu Arıtma Tesisi 

(4.Ünite) Kapasite Artışı Yapım İşi, Beypazarı İçme Suyu 
Arıtma Tesisi, Ankara Metropol Kent İçme Suyu Ana 
İsale Hattı Projesi Yapım İşi, TC-2 İçme Suyu Deposu 
İletim Hattı Yapım İşi, Şereflikoçhisar Atık Su Arıtma 
Tesisi, Keçiören İlçesi Atık Su ve Yağmur Suyu Hatları 
İmalatı, Macun Havzası (Yenimahalle/Keçiören) Atık 
Su ve Yağmur Suyu Yapım İşi, Mamak Samsun Yolu 
Boğaziçi Köprüsü Hatip Çayı Kapalı Kısmının Açık 
hâle getirilmesi işi, Ankara Metropol (Yenimahalle/

Keçiören) Atık Su ve Yağmur Suyu Yağım İşleri’nin 
temel atma ve açılış töreni yapıldı.

ASKİ’DEN 1,1 MİLYAR DOLARLIK YATIRIM
Törenin açılış konuşmasını yapan ASKİ Genel Mü-

dürü Memduh Aslan Akçay, yapımı tamamlanan ve te-
meli atılan projeler hakkında bilgi verdi. Akçay, ASKİ 
olarak yapımı devam etmekte olan yatırımların yakla-
şık 500 milyon dolar, planlanan yatırımların bedelini 
600 milyon dolar olarak açıkladı.

“2019 YILINDA SU SIKINTISINI                         
DEVLET SU İŞLERİ’NE BİLDİRDİK”

ABB Başkanı Mansur Yavaş, , yaşanan kuraklıkla 
ilgili çok önceden önlemler aldıklarını belirterek, “Ör-
neğin hiç kuraklık olmasa bile 2029 yılında Ankara’da 
su sıkıntısı olabileceğini Devlet Su İşleri’ne yazdırdık. 
Bize ilave su kaynakları ve tahsis yapılmasını da ta o 
tarihte bildirdik. Ancak hâlâ Devlet Su İşleri Genel Mü-
dürlüğü’nün önünde Ankara’nın ‘2050 yılına kadar su 
sıkıntısı çözüldü tabelası’ hâlâ duruyor” diye konuştu.

“BİR SÖZ VERDİK”
Yavaş, seçimde bir söz verdiklerine değinerek, şun-

ları söyledi: “Kırsalların çoğunda ne kanalizasyon ne de 
su var. Başkent burası. Yani dolayısıyla siz Ankara’daki 
bu Ankara’nın tümünde görev sahamız olduğuna göre bu 
sorunları aşmadan başka hiçbir yatırıma girmemeniz la-
zımdı. Çok şükür bir söz verdik. Ankara’nın kırsalın hiç-
bir yerinde su ve kanalizasyon sorunu kalmayacak diye 
yüzde 80 oranında bu gerçekleştirildi inşallah önümüzde-
ki günlerde de bunu bitirmeye çalışacağız.”     Sayfa 3’te



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Akbelen 
Ormanı direnişinin sembol isimlerinden Esra 
Işık’ın tutuklanmasına ilişkin eylem düzenledi. 

Eylemde basın metnini okuyan Melike Oğuz, Akbelen 
Ormanı’nın yıllardır sermaye saldırısı altında olduğunu, 
yargının acele kamulaştırma adı altında bir işgal kılıfı 
olarak kullanıldığını ifade etti. Oğuz, 30 Mart 2026 tari-
hinde Akbelen çevresindeki 679 parsel tarım arazisinin 
acele kamulaştırılmasına karşı açılan davanın henüz so-
nuçlanmamışken; Milas 2. Asliye Hukuk Mahkemesi’n-
ce gerçekleştirilen keşfe dikkat çekerek, şunları anlattı: 
“30 Mart 2026 tarihinde ise Akbelen Ormanı çevresinde 
bulunan Bağdamları, Çakıralan, Çamköy, İkizköy, Ka-

racaağaç ve Karacahisar mahallelerindeki 679 parsel 
tarım arazisinin, 7554 sayılı işgal yasası kapsamında 
acele kamulaştırılmasına karşı açılan dava henüz sonuç-
lanmamışken; Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü 
(MAPEG) tarafından, söz konusu alanların değer tespiti 
ve el koyulmasına yönelik Milas 2. Asliye Hukuk Mah-
kemesi’nde devam eden dava kapsamında keşif gerçek-
leştirildi. Keşif sırasında Akbelen halkı, bu fiili toprak 
işgaline tepki gösterdi. İkizköylü Esra Işık da bölge-
de açıklama yaptı. Bu açıklamanın ardından aynı gün 
23.50’de Esra Işık, gözaltına alındı ve ertesi gün, sabah 
saatlerinde Milas Adliyesi’ne sevk edildi ve tutuklandı.”

Oğuz, doğal kaynakların gasp edildiğine dikkat 
çekerek, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bir yandan serma-
ye-devlet işbirliğiyle halka ait olan doğal kaynaklar 

sistematik biçimde gasbediliyor, yaşam alanlarımız yok 
ediliyor. Tarım alanlarının işgal edilmesiyle köylünün 
geçim kaynağı elinden alınıyor, yöre halkı birkaç yıl 
boyunca şirketlere kar sağlayacak kömür, altın vb. ma-
denlerde güvencesiz koşullarda düşük ücretle çalışmak 
zorunda bırakılıyor. Kimi zaman çalıştıkları yerlerde 
işçi cinayetlerinde katlediliyor. Kasıtlı olarak gerçek-
leştirilen bu mülksüzleştirme ve işçileştirme politika-
larıyla halihazırda yoksul olan halk daha yoksul hale 
getiriliyor. Diğer yandan havamız, suyumuz, toprağımız 
kirletiliyor. Soframızdaki yiyecekten, içtiğimiz suya, 
soluduğumuz havaya, yaşadığımız kentlere kadar bütün 
yaşamımız zehre dönüştürülüyor. İşte bu atmosferde do-
ğayı, yaşam alanlarımızı savunanlar gözaltı, tutuklama 
gibi baskı araçlarıyla susturulmak isteniyor. Şubat ayın-
da Polen Ekoloji Kolektifi ve Bakırtepe Çevre Platfor-
mu’ndan yaşam savunucuları, sürdürdükleri meşru faa-
liyetler kriminalize edilerek tutuklandı. Hukuki yollarla 
sesimizi kısamayanlar ise, Ali ve Aysin Büyüknohutçu, 
Metin Lokumcu, Reşit Kibar ve Hakan Tosun örnek-
lerinde gördüğümüz gibi çeteler eliyle yaşam savunu-
cularını katlediyor ve failleri cezasızlık politikalarıyla 
ödüllendiriyor. Bugün Akbelen’de yaşananlar da bu 
politikalardan bağımsız, münferit bir olay değil, aksine 
doğayı savunan herkese verilen bir gözdağıdır.”

Mücadeleyi sürdüreceklerini belirten Oğuz, şunları 
kaydetti: “Yanı başımızda süren emperyalist savaşlar 
bombalarla, füzelerle yürütülürken devlet-sermayenin 
doğaya karşı savaşı fiziki şiddet, hukuk sopası ve top-
lumsal baskıyla yürütülüyor. Bilinsin ki korkmuyoruz! 
Baskılar karşısında toprağı, havası, suyu için mücade-
le edenler olarak hiçbir zaman susmadık. İkizdere’de 
HES’lere, Cerattepe’de altın ve bakır madenlerine, 
Varto’da JES’lere, bütün bir ekolojik yıkıma karşı ba-
rikat önünde, mahkeme koridorlarında bulunduğumuz 
her yerde doğa ve yaşam için mücadeleyi sürdürdük. 
Bugün bu tutuklama saldırıları karşısında yine öyle ol-
maya devam edecek. İkizköylü mücadele arkadaşımız 
Nejla Işık’ın söylediği gibi ‘başımız dik, alnımız ak.’ 
Dayanışmadan ve haklılığımızdan aldığımız gücümüzle 
örgütlü mücadeleyi sürdüreceğiz. Ankara Emek ve De-
mokrasi güçleri olarak talebimiz açıktır: Esra Işık ser-
best bırakılsın! Doğa savunucularına yönelik baskılara 
derhal son verilsin.”

Keçiören Belediyesi’nde 
personele

etik davranış eğitimi

Çubuk'ta çiftçilere 21 ton 
nohut tohumu dağıtıldı

Sincan’da yaz öncesi
larva mücadelesi başladı

HAK-İŞ tarafından "Türk Dünyası Öğrencileriyle Buluşma ve Nevruz Etkinlikleri" programı düzenlendi

Çankaya’dan kapsayıcı hizmet için iş birliği
Çankaya Belediyesi, toplumsal eşitlik odaklı çalışmalarına bir yenisini daha ekleyerek dikkat çekici bir 

projeye imza attı. Akademi, sivil toplum ve yaratıcı toplulukların iş birliğiyle hayata geçirilen “Boşlukları 
Doldur” atölyesi, kentteki ortak yaşam alanlarını daha kapsayıcı hale getirmeyi amaçlıyor.
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Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Akbelen Ormanı direnişçisi
Esra Işık’ın tutuklanmasına tepki gösterdi. Yapılan açıklamada, “Doğayı

savunanlara yönelik baskılara derhal son verilsin” diye konuştu.

“Toprağını savunan Esra 
Işık serbest bırakılsın”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Tanpınar'a Huzur Yok
Bir insan harikaysa, göründüğünden de 

harikadır. “İnanır mısınız, aşksızlık bana 
daha romantik geliyor. Gönül sayfasını temiz 
tutmak... Hani, nerede, ona yaklaştıkça ken-
dime geldiğim sevgili?” Gizemli koleksiyo-
ner Bahtiyar Kont’la dostluk kuran Profesör 
Tanpınar’ın endişeleri yatışmış, neşesi yerine 
gelmiştir. Bahtiyar Bey, Tanpınar’ı Nermin 
Mermi adlı zarif kadınla tanıştıracaktır. Fakat 
o gün Nermin Hanım randevuya gelmez ve 
Kont öldürülür. Tanpınar, cinayetin bas şüp-
helisidir. Polis müfettişi Fatin Fantom’un ko-
valadığı Tanpınar’ı hapse düşmekten çok daha 
büyük tehlikeler beklemektedir...

Soğuk Savaş ortamında ruh çağırma se-
ansları, rehine krizleri, kaçak radyo yayınları 
ve daha birçok acayiplik peşpeşe gelirken...

Benim Canım Acımaz
David Goggins’in çocukluğu kâbus gibiydi. 

Günlerinden eksik olmayan yoksulluk, ırkçı ön yar-
gılar, ötekileştirme ve aile içi şiddet sorunları gece-
leri de yakasından düşmüyordu. Ama geleceği pek 
de parlak görünmeyen, beş yüz metreden fazla ko-
şamayan, kilolu ve depresif bir delikanlıyken kade-
rinin kontrolünü eline almaya karar verdi. Sıra dışı 
bir cesaret ve karakter gücü sergileyerek, ekstrem 
bir öz disiplin ile zihinsel dayanıklılık geliştirerek ve 
yılmadan çalışarak kendini bir ABD Silahlı Kuvvet-
leri ikonuna ve dünyanın en iyi sporcularından biri-
ne dönüştürdü. Tarihte Navy SEAL, ABD Ordusu 
Komando Okulu ve ABD Hava Kuvvetleri Taktik 
Hava Kontrol eğitimlerini başarıyla tamamlamış tek 
ordu mensubu olan Goggins o kadar çok dayanık-
lılık etkinliğinde rekor kırdı ki Outside dergisi onu 
“Amerika’daki En Fit Adam” olarak adlandırdı.

Çankaya Belediyesi, toplumsal eşitliği güçlendir-
meye yönelik projelerine bir yenisini daha ekledi. 
Akademi, sivil toplum kuruluşları ve yaratıcı toplu-

lukların iş birliğiyle hayata geçirilen “Boşlukları Doldur” 
atölyesi, kentteki ortak yaşam alanlarını daha kapsayıcı ve 
erişilebilir kılmayı hedefliyor. Atölye öncesinde gerçekleş-
tirilen söyleşide ise olimpik yüzücü ve spor psikoloğu Nida 
Eliz Üstündağ, spor ve mekan ilişkisine dair değerlendir-
melerde bulundu.

BİREY VE MEKAN İLİŞKİSİ
TED Üniversitesi Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları Mer-

kezi, Kadınlar İçin Spor ve Fiziksel Aktivite Derneği ve 
Roof’un katkılarıyla düzenlenen Boşlukları Doldur Atölye-
si, katılımcı tasarım yaklaşımıyla bireylerin mekanla kur-
duğu ilişkiyi yeniden düşünmeye katkı sunuyor. Çalışma, 
sadece fiziksel alanları değil, aynı zamanda bu alanların 
kullanım alışkanlıklarını, erişilebilirliğini ve kapsayıcılığı-
nı da sorgulayan güçlü bir farkındalık zemini oluşturuyor.

İLK ÇALIŞMA SPOR                                                       
SALONLARINA YÖNELİK OLACAK

Atölye kapsamında, Çankaya Belediyesi’ne ait Erdal 
İnönü Kapalı Yüzme Havuzu ve Mustafa Kemal Atatürk 
Spor Merkezi ele alınacak. Katılımcılar, bu mekanların 
günlük kullanım pratiklerini cinsiyet temelli bir perspek-
tifle analiz ederek daha eşitlikçi ve kapsayıcı çözümler 
geliştirmeyi hedefleyecek. Bu çalışma, belediyenin sadece 
hizmet sunan değil, aynı zamanda vatandaşları sürece dahil 
eden, onların deneyimlerini merkeze alan çağdaş yönetim 

anlayışını da ortaya koyuyor. Katılımcılığı teşvik eden ve 
farklı kesimlerin ihtiyaçlarını görünür kılan bunun gibi ça-
lışmalar, kentin daha adil ve yaşanabilir bir yapıya kavuş-
masına katkı sunmuş olacak.                     (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, Etik Haftası do-
layısıyla personele yönelik farkında-
lık oluşturmayı amaçlayan bir eğitim 

programı daha gerçekleştirdi. Kamu Görevli-
ler Etik Kurulu Eğitim Uzmanı Burcu Kum-
rulu tarafından Belediye Meclis Salonu’nda 
personele verilen eğitimde, “Kamu Yöneti-
minde Etik ve Etik Davranış İlkeleri” başlıklı 
sunumla 18 ilkeden oluşan kamu etiği yönet-
meliği anlatıldı.

ETIK DEĞERLER HIZMET                    
KALITESINI ARTIRIYOR

Programda; tarafsızlık, dürüstlük, ada-
let, eşitlik, şeffaflık ve hesap verebilirlik gibi 
temel etik ilkeler ele alınarak kamu çalışan-
larının günlük görevlerini yerine getirirken 
bu değerlere nasıl bağlı kalmaları gerektiği 
hususları anlatıldı. Sunumda, etik odaklı bir 
hizmet anlayışıyla hem çalışanların hem de 
vatandaşların haklarının korunmasının müm-
kün olduğu ifade edilirken; etik bilincin kamu 
hizmetlerinde verimliliği artırdığına da dikkat 
çekildi. Hizmet kalitesini daha da artırmak 
amacıyla bu tür eğitimlerin belirli aralıklarla 
devam edeceği vurgulandı. (Haber Merkezi)

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından Çu-
buk ilçesinde üreticilere destek amacıyla 
21 ton sertifikalı nohut tohumu dağıtıldı.

Düzenlenen törene, Çubuk Belediye Başkanı 
Baki Demirbaş, Çubuk İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürü Adnan Dumrul ile çiftçiler katıldı.

Çubuk Belediye Başkanı Baki Demirbaş,  
desteklerinden dolayı Tarım ve Orman Bakanlı-
ğına teşekkür ederek, ilçede tarım ve hayvancılı-
ğı geliştirmek için çalışmalarını sürdürdüklerini 
söyledi.

Demirbaş, “Çiftçilerimize her alanda destek 
olmaya gayret ediyoruz. Yapılan desteklemelerle 
ilçemizde ekim alanı 110 bin hektardan 200 bin 
hektara kadar yükseldi.” dedi.

Yüzde 50 hibeli olarak dağıtılan tohumların 
yaklaşık 3 bin dekar alanda ekileceğini belir-
ten Çubuk İlçe Tarım ve Orman Müdürü Adnan 
Dumrul ise üretimin artırılmasının hedeflendiğini 
ifade etti. Dumrul, program kapsamında 61 üre-
ticiye toplam 21 ton sertifikalı nohut tohumu da-
ğıtıldığını belirterek, projeye katkı sağlayanlara 
teşekkür etti.                                                 (AA)

Sincan Belediyesi, yaz aylarının daha sağ-
lıklı ve konforlu geçmesi amacıyla Sa-
raycık Mahallesi’nde larva ile mücadele 

çalışmalarını başlattı. Yürütülen çalışmalara 
Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü İsmail 
Can Ocak da katılarak sahada incelemelerde 
bulundu.

Saraycık Mahallesi genelinde başlatılan 
çalışmalarda; karasinek ve sivrisineklerin 
üreme alanı olan dere yatakları, gübrelik alan-
lar, rögarlar, su birikintileri ve benzeri riskli 
noktalarda larva ile mücadele faaliyetlerine 
başlandı.

Çalışmalara Sincan Belediyesi Genel Ko-
ordinatörü İsmail Can Ocak da katıldı. Ocak, 
”Bu yaptığımız çalışma proaktif yönetim an-
layışımızın bir sonucu. Sorunlar ortaya çık-
madan çözüm için çalışıyoruz. Şu anda bu 
larva çalışmasının tam dönemi. Şimdiden bu 
çalışmayı yapıyoruz ki yazın vatandaşlarımız 
bu konuda rahatsızlık duymasın.” açıklama-
sında bulundu.

Sincan Belediyesi ekipleri, daha temiz, 
sağlıklı ve huzurlu bir çevre oluşturmak ama-
cıyla sahada aktif olarak görev yaparken, 
özellikle yaz aylarında artış gösterebilecek 
sinek şikâyetlerini asgari seviyeye indirmeyi 
hedefliyor. Aynı zamanda ekipler, doğal den-
ge gözetilerek gerçekleştirilen bu periyodik 
çalışmaların, ilçe genelinde düzenli aralık-
larla sürdürüleceğini belirterek; çalışmaların 
temel amacının, zararlıların ergin hale gelme-
den önce yerinde müdahale edilerek popülas-
yonlarının kontrol altına alınması olduğunu 
da vurguladı. Bu kapsamda yürütülen larva 
ile mücadele çalışmaları, halk sağlığını ko-
rumaya yönelik önemli adımlar arasında yer 
alıyor.                                      (Haber Merkezi)

Hak İşçi Sendikaları Konfederasyonu (HAK-İŞ) 
Türk Dünyası ve Akraba Topluluklar Komitesi 
tarafından "Türk Dünyası Öğrencileriyle Buluş-

ma ve Nevruz Etkinlikleri" programı düzenlendi.
Konfederasyonun ev sahipliğinde gerçekleşen prog-

ramda, Türk tarihi ve kültürünün önemine vurgu yapılır-
ken, birlik beraberlik ve kardeşliğin güçlendirilmesi ge-
rektiğine değinildi.

Konfederasyon Genel Başkanı Mahmut Arslan, "Be-
nim çocukluğumda ilk hatırladığım Nevruz'la ilgili ba-
harın gelişinin müjdecisi olduğu ve çiçeğiyle beraber biz 
Nevruz'u hatırlıyoruz. Nevruz çiçeğimiz açar. Zambağın 
küçüğüne benzer, mor ve sarı renklerin olduğu. Gerçek-
ten Nevruz'dan hemen sonra Toroslar'da açan bir çiçektir. 
Biz Nevruz çiçeğini Çiğdemi, Nergizi baharla birlikte 
tanımıştık. Tabi bu geleneklerimizin bir ifadesiydi." diye 

konuştu. Arslan, günümüzde hem Nevruz Bayramı'nın 
hem de 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü'nün normal-
leşmesinin gururunu yaşadıklarını belirterek, şöyle de-
vam etti: "Ne yazık ki Türkiye uzun yıllar hem Nevruz'da 
hem de 1 Mayıs'ta ideolojik kavgaların, çatışmaların 
gölgesinde kaldı. Her ikisi de çatışmaların olduğu, ger-
ginliklerin olduğu, polisin, copun, su sıkan TOMA'ların, 
gazların tartışıldığı günler olarak hafızamızda kaldı. Bun-
lar gerçekten bizi hem üzdü hem de tarihsel gerçeklerin 
saptırılması konusundaki itirazlarımızı da haklı gösterdi. 
1 Mayıs'ı, 'Emek Dayanışma Günü'ne dönüştürdük. Son-
ra Taksim'in tasallutundan kurtardık. Çatışmaların hatta 
ölümlerin olduğu Nevruz'u da normalleştirdik." Konuş-
masının ardından Arslan, temsili olarak demir dövdü. 
Programa, HAK-İŞ Türk Dünyası ve Akraba Topluluk-
lar Komitesi Başkanı Prof. Dr. Yılmaz Yeşil, TÜRKSOY 

Türkiye Temsilcisi Doç. Dr. Abdullah Kutalmış Yalçın, 
Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Harun 
Şahin, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Genel Sek-
reteri Dr. Mümin Şen ve Türk dünyasından öğrenciler, 
akademisyenler katıldı.                                            (AA)



3K E N T - Y A Ş A M3 NISAN 2026
CUMA

Pursaklar çöpe değil
geleceğe sahip çıkıyor

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, “Ankara’nın Geleceğine Ya-
tırım Yapıyoruz” programında ASKİ Genel Müdürlüğü’nün önemli projelerinin 

temel atma törenini ve yapımı tamamlanan projelerin açılışını gerçekleştirdi.

4645 sayılı Kanun ve bu kanuna istinaden yayımlanan Emniyet Genel Müdürlüğüne Ait Araç, Ge-
reç, Mal ve Malzemelerin Satış, Hibe, HEK ve Hurda Durum ve İşlemleri ile Hizmet Satışına Dair 
Yönetmeliğin 38’inci maddesi uyarınca HEK durumda bulunan 65 adet muhtelif güçlerde Deniz 
Taşıtı Motoru ile Hurda durumda bulunan 1 adet Deniz Taşıtı (Jet Ski) ve tahmini 148 Kg muhtelif 
Atıl Demir’in Mübadelesi.
1- İdarenin;
a) Adı	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü 
a) Adresi	 :	Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı 4 Nolu Satınalma Şube
		 Müdürlüğü Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06540
		 Çankaya/ANKARA
b) Telefon ve faks numarası	:	0 312 462 39 68 – 428 81 17
c) Elektronik posta adresi	 :	--- 
2- Mübadele konusu İdare tarafından verilecek malın;
Adı, niteliği, türü ve miktarı	 :	1-HEK durumda bulunan 65 adet muhtelif güçlerde Deniz Taşıtı Mo-
toru 
2-Hurda durumda bulunan 1 adet Deniz Taşıtı (Jet Ski)
3-Hurda durumda bulunan 148 Kg muhtelif Atıl Demir
Durumu ve özellikleri (mübadelesi yapılacak malın cinsi, miktarı ve faal olup olmadığı)	 Mübade-
lesi yapılacak HEK ve hurda durumunda bulunan malzemeler ile ilgili bilgiler mübadele şartname-
sinde ve/veya idarede görülebilir.
3- Mübadele konusu idare tarafından alınacak malın;
Adı, niteliği, türü ve miktarı	 :	2 adet Ford Ranger XLT 2.0L Ecoblue 4x4 170PS AT E6.2 taşıt
Durumu ve özellikleri	 :	Kullanılmamış ve yenileme görmemiş olacaktır.
4- Pey cinsi ve miktarı	 :	1. Pey artırımı her artırımda 1 adet iş istasyonu (Ek-2 belgesinde tek-
nik özellikleri yazılı) olmak üzere artırımın 3 adet İş İstasyonuna tekabül etmesi durumunda, peyin 
1 adet Masaüstü Bilgisayar (Ek-3 Belgesinde Teknik Özellikleri Yazılı) olarak devam etmesi, top-
lam artırımın 3 adet iş istasyonu ve 42 adet Masaüstü Bilgisayara ulaşması durumunda peylerin 
43. Masaüstü Bilgisayar artırımı olarak 1 adet Ford Ranger XLT 2.0L Ecoblue 4x4 170PS AT E6.2 
taşıta dönüştürülecektir. Sonrasında pey artırımı aynı sıralama ile devam edecek ve pey artırımla-
rının 3 İş İstasyonu ve 42 Masaüstü bilgisayar ve katlarına ulaşması durumunda Ford Ranger XLT 
2.0L Ecoblue 4x4 170PS AT E6.2 taşıta dönüştürülecektir.
5- İdare tarafından alınacak malın/malların
teslim etme yeri	 :	Yüklenici, mübadele sözleşmesinin imzalanmasını takip eden gün-
den itibaren 120 (yüzyirmi) iş günü içerisinde idarenin talep ettiği mal ve malzemelerin teslim iş-
lemlerini tamamlayacaktır. Teslim edeceği mal ve malzemeler için bu süre içerisinde kısmi teslimat 
yapabilecektir. Teslim edilen mal ve malzemelerin kesin kabul işlemleri mal ve malzemelerin tama-
mının teslim edilmesi halinde yapılacaktır. Yüklenici, teslim edeceği mal ve malzemeleri Koruma 
Daire Başkanlığı ( Emniyet Genel Müdürlüğü Dikmen Yerleşkesi) ya da idarenin talebi halinde fark-
lı bir yere teslim edebilecektir. İdarece uygun görülmesi halinde, taşıtların muayene kabul işlemleri 
distribütörlerin Ankara ilinde bulunan otoparklarında yapılabilir.
6- İdare tarafından verilecek malın/malların
teslim alma yeri	 :	Yüklenicinin idareye teslim edeceği mal ve malzemelerin; Mal Alım-
ları Denetim, Muayene ve Kabul İşlemlerine Dair Yönetmelik hükümleri doğrultusunda yapılacak 
muayenesi sonucunda uygun bulunması ve bu durumun yükleniciye tebligatını müteakip, 45 (kırk-
beş) iş günü içerisinde idarece verilecek malzemeler İdareden teslim alınacaktır.
7- Mübadelenin;
a) Yapılacağı yer	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı İhale
		 Salonu O Blok 2. Kat Oda No:18 Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11
		 06540 Çankaya/ANKARA 
b) Tarihi ve saati	 :	17.04.2026 günü saat 14:30
8- Değer tespit komisyonu tarafından
belirlenen tahmini bedel	 :	5.113.334,41-TL 
9- İdare tarafından alınacak malın/malların
tahmini bedeli	 :	5.120.000,00-TL

10- Mübadeleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile uygulanacak kriterler: 
Mübadeleye katılacak gerçek veya tüzel kişilerin;
1) İsteklilerin mübadeleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında sun-
maları zorunludur.
a) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
1) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
2) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin 
tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek 
üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tas-
dikli imza sirküleri,
b) Bu Şartname ekinde yer alan standart forma uygun teklif mektubu,
c) 154.000,00 TL’ den az olmamak üzere isteklilerin kendi belirleyecekleri miktarda geçici teminat 
alınacaktır. Bu şartnamede belirlenen geçici teminata ilişkin standart forma uygun geçici teminat 
mektubu veya geçici teminat mektupları dışındaki teminatların Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 
Çankaya/ANKARA adresinde bulunan Emniyet Genel Müdürlüğü Merkez Saymanlık Müdürlüğü 
Hesabına (TR88 0000 1001 0000 0350 1540 39) IBAN numarasına yatırıldığını gösteren makbuz-
lar,  Saymanlıktan alındıya çevrilerek alındı belgesi ihale dosyasında sunulacaktır.
ç) Vekaleten mübadeleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş mübadeleye katılmaya ilişkin 
noter onaylı vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi,
d) 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu kapsamına giren suçlar ile organize suçlardan dolayı 
hükümlü bulunmadığına dair;
Aşağıda Yer Verilen Gerçek ve Tüzel Kişileri Ait Adli Sicil ve Arşiv Kaydını Gösteren Belge;
1) Gerçek kişi olması halinde; kendisinin, 
2) Tüzel kişi olması halinde; Türk Ticaret Kanunu hükümleri uyarınca Anonim Şirket ise yönetim 
kurulu üyelerinin, Limited Şirket ise şirket müdürünün, yoksa ortaklarının tamamının, Kollektif Şir-
ket ise ortakların tamamının, Komandit Şirkette Komandite ortakların hepsinin, Komanditer or-
taklardan kendilerine şirketi temsil yetkisi verilmiş olan ortakların, Kooperatiflerde yönetim kurulu 
üyelerinin, Adalet Bakanlığı Adli Sicil İstatistik Genel Müdürlüğüne bağlı birimlerden ilk ilan veya 
mübadele tarihinin içinde bulunduğu yılda alınmış Adli Sicil Belgesi.
3) Vekaleten mübadeleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş Adli sicil belgesi.
11- Mübadele, şartnamesindeki katılma koşullarını taşıyan tüm yerli isteklilere açıktır.
12- Mübadele şartnamesi hazırlanmış olup, mübadele dokümanı Emniyet Genel Müdürlüğü Des-
tek Hizmetleri Daire Başkanlığı 4 Nolu Satınalma Şube Müdürlüğü O Blok 2. Kat Oda No:5 Ay-
rancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06690 Çankaya/ANKARA adresinde görülebilir ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü Merkez Saymanlık Müdürlüğü Hesabına (TR88 0000 1001 0000 0350 1540 39) IBAN 
numarasına 600,00-TL (AltıyüzTürkLirası) yatırıldığını gösteren makbuzlar, Saymanlıktan alındıya 
çevrilerek aynı adresten temin edilebilir. Mübadeleye teklif verecek olanların mübadele dokümanı-
nı satın almaları zorunludur.
13- Teklifler, 17.04.2026 günü saat 14:30’a kadar Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri 
Daire Başkanlığı 4 Nolu Satınalma Şube Müdürlüğü O Blok 2. Kat Oda No:5 Ayrancı Mah. Dikmen 
Cad. No:11 06540 Çankaya/ANKARA adresine verilecektir.
14- Mübadele işlemi; yazılı tekliflerin alınmasının ardından, isteklilerin pey tekliflerini açık artırma 
usulü ile mübadele komisyonu önünde sözlü olarak belirtmeleri suretiyle gerçekleştirilir.
15- Sözleşme (notere tasdik ettirilecektir.) yapılacaktır. 
16-  Bu işin tamamına teklif verilecek olup, kısmi teklif verilmeyecektir.
17- ilan tarihinden başlamak üzere mübadele tarihinden 1 gün öncesine kadar, 0 312 462 18 94-
95 no’lu telefonlardan Polis Memuru Okay SÖZEN ve Polis Memuru Alperen GÜLER ile irtibata 
geçilerek, 09:30 ile 16:30 saatleri arasında İstasyon Mah. Menderes Bulvarı No:104/1 Sok. No:5 
Hasanoğlan-Elmadağ/ANKARA adresinde bulunan Şehit Mustafa BÜYÜKPOYRAZ Koruma Eği-
tim Akademisi Polis Eğitim Merkezi Müdürlüğü Yerleşkesi içerisinde görülebilecektir
18- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, mübadele tarihinden itibaren 90 (doksan) takvim günüdür.
19- İdare mübadeleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

HEK DURUMDA BULUNAN 65 ADET MUHTELİF GÜÇLERDE DENİZ TAŞITI MOTORU İLE HURDA DURUMDA
BULUNAN 1 ADET DENİZ TAŞITI (JET SKİ) VE TAHMİNİ 148 KG MUHTELİF ATIL DEMİR’İN MÜBADELESİ

EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02436732

ASKI’den 1,1 milyar dolarlık yatırım

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/78786 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.

Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.400.000,00	 1	 Taşıt	 34dnn953 Plakalı , 2020 Model , FORD 
			   Marka , FOCUS TREND X 1.5 TDCI 
			   Tipli , LY71558 Motor No’lu , WF ...

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	21/04/2026 - 11:13
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	28/04/2026 - 11:13
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	26/05/2026 - 11:13
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	02/06/2026 - 11:13
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T.C.
ANKARA 5. GENEL İCRA DAİRESİ

2025/78786 ESAS              Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02437594

Ankara Büyükşehir Belediyesi Konferans Salonu’n-
da düzenlenen programda ASKİ Genel Müdürlü-
ğünce hayata geçirilen; Kesikköprü- İvedik İçme 

Suyu Arıtma Tesisi Arası 4. Hat, Koyunbaba- Çubuk Ba-
rajları Arası Ana İsale Hattı yapım işleri başta olmak üzere;  
Çamlıdere Barajı İvedik Su Arıtma Tesisi Arası Ana İletim 
Hattı Projesi, Çayırhan-Beypazarı Arası Ana İsale Hattı, 
Pompa İstasyonları ve Depo İmalatları Yapım İşi, Ankara 
Merkezi (İvedik) İçme Suyu Arıtma Tesisi (4.Ünite) Kapa-
site Artışı Yapım İşi, Beypazarı İçme Suyu Arıtma Tesisi, 
Ankara Metropol Kent İçme Suyu Ana İsale Hattı Projesi 
Yapım İşi, TC-2 İçme Suyu Deposu İletim Hattı Yapım İşi, 
Şereflikoçhisar Atık Su Arıtma Tesisi, Keçiören İlçesi Atık 
Su ve Yağmur Suyu Hatları İmalatı,  Macun Havzası (Ye-
nimahalle/Keçiören) Atık Su ve Yağmur Suyu Yapım İşi, 
Mamak Samsun Yolu Boğaziçi Köprüsü Hatip Çayı Ka-
palı Kısmının Açık hâle getirilmesi işi, Ankara Metropol 
(Yenimahalle/Keçiören) Atık Su ve Yağmur Suyu Yağım 
İşleri’nin temel atma ve açılış töreni yapıldı.

Törenin açılış konuşmasını yapan ASKİ Genel Müdürü 
Memduh Aslan Akçay, yapımı tamamlanan ve temeli atılan 
projeler hakkında bilgi verdi. Akçay, ASKİ olarak yapımı 
devam etmekte olan yatırımların yaklaşık 500 milyon do-
lar, planlanan yatırımların bedelini 600 milyon dolar olarak 
açıkladı. Toplam maliyet ise 1,1 milyar dolar olarak açık-
landı.

Daha sonra kürsüye çıkan Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş, su sıkıntısı ve kontrolsüz yapılaş-
maya karşı göreve geldikleri tarihte ilk olarak bir master 
plan hazırladıklarını söyledi. Yavaş, “Çünkü bu kadar hız-
lı büyüyen bir Ankara’da ayrıca çarpık kentleşme olunca 
önümüzdeki elli yılda neler olacak bunları görmek istedik. 
Ve master planını ihale ettik ve sonuç raporunu da devlet 
su işleriyle de paylaştık. ASKİ’de bu doğrultuda çalışma-
larına başladı”dedi.

“2019 YILINDA SU SIKINTISINI DEVLET               
SU İŞLERİ’NE BİLDİRDİK”

Yavaş, yaşanan kuraklıkla ilgili çok önceden önlemler 
aldıklarını belirterek, “Örneğin hiç kuraklık olmasa bile 
2029 yılında Ankara’da su sıkıntısı olabileceğini Devlet 
Su İşleri’ne yazdırdık. Bize ilave su kaynakları ve tahsis 
yapılmasını da ta o tarihte bildirdik. Ancak hâlâ Devlet Su 
İşleri Genel Müdürlüğü’nün önünde Ankara’nın ‘2050 yı-
lına kadar su sıkıntısı çözüldü tabelası’ hâlâ duruyor” diye 
konuştu.

Türkiye’de ilk kez baraj üzerine güneş enerji sistemi 
inşa ettiklerini belirten Yavaş, “Türkiye’de bir ilktir. Şu 
anda da Kesikköprü’de aynı şekilde yerinde güneş enerjisi 
yapıp ASKİ’nin çünkü en büyük giderlerinden birisi ener-
jidir. Oradan su basılıyor ve çok büyük miktarda enerjiye 
ihtiyacı var. Orada şimdi güneş enerjisi sistemi kuruluyor” 
dedi.

Yavaş, seçimde bir söz verdiklerine değinerek, şunla-
rı söyledi: “Kırsalların çoğunda ne kanalizasyon ne de su 
var. Başkent burası. Yani dolayısıyla siz Ankara’daki bu 

Ankara’nın tümünde görev sahamız ol-
duğuna göre bu sorunları aşmadan baş-
ka hiçbir yatırıma girmemeniz lazımdı. 
Çok şükür bir söz verdik. Ankara’nın 
kırsalın hiçbir yerinde su ve kanalizas-
yon sorunu kalmayacak diye yüzde 80 
oranında bu gerçekleştirildi inşallah 
önümüzdeki günlerde de bunu bitirme-
ye çalışacağız.”

“ALTYAPIYI TÜMÜYLE                                               
TAMAMLAMAK İSTİYORUZ”

ASKİ’nin en az bütçeyle en fazla 
işi yapmasının amaç olduğunu belirten 
Yavaş, “En büyük amacımız şu, kim-
senin evini su basmadan, sokaklarda 
yağmur, sel deryası olmadan görevimizi 
tamamlamak. Yani altyapıyı tümüyle ta-
mamlamak istiyoruz. Ancak şu gerçeği 
kabul etmemiz gerekiyor. Bütün dünya-
da iklim değişikliği nedeniyle şehir sel-
lerinin önüne geçilemiyor. Çünkü artık 
her yer asfalt, her yer kaldırım olunca 
su toprakla buluşmuyor. Doğal denge-
yi de bozuyoruz ve buralarda sel olup 
akıyor. Şehir selleri bütün dünyada büyük problem ya yağ-
mur olmuyor ya arsada belli bir miktara gelip olağanüstü 
yağışlar bırakma suretiyle bütün dünyada gördüğümüz şe-
hir sellerini yaşıyoruz. İnşallah iklim krizinde bu yapılan 
çalışmalar nedeniyle bütün dünyada bu konuda ülkemizde 
de çalışmalar var. İnşallah alınacak tedbirlerle bu da orta-
dan kalkar. Normal yağış rejimine geçeriz. Şu anda hiçbir 
şeyimiz normal değil. Yazın çok sıcak oluyor. Zaten iklim 
değişikliğinin sonucu bu” diye konuştu.

“HİÇBİR SU SIKINTISI VE SEL                                    
BASKINI OLMADAN YAŞAYACAĞIMIZ          

GÜNLERİ GÖRMEK İSTİYORUZ”
Yavaş sözlerine şöyle bitirdi: “Ama son olarak söyle-

yeceğim şu, Orta Anadolu’nun büyük oranda çölleşeceği 
ortada. Bütün raporlar Orta Anadolu’nun çölleşeceği üze-
rine veriliyor ileriki yıllarda. Dolayısıyla nihayet çözüm 
Karadeniz’den su getirmek, Çamlıdere Barajı’na 80 kilo-
metre civarında bu suyu getirmek zorundayız. Bunun da 
projesini, hazırlığını şimdiden biz yapıyoruz. Ama ileriki 
dönemlerde de ihtiyaç hasıl olduğu zaman oradan deniz 
suyu arıtılarak Ankara’ya takviye su getirilmesinden başka 
çare görünmüyor bizim Master raporumuza göre. Ben yeni 
açılacak tesislerin hayırlı olmasını diliyorum. İnşallah An-
kara’mız için bu Kesikköprü Hattı’nda bir yıl içerisinde ta-
mamlamayı planlıyoruz. İnşallah bir daha Ankara’da hiçbir 
su sıkıntısı ve sel baskını olmadan yaşayacağımız günleri 
görmek istiyoruz ve bunun için çalışıyoruz. Ben tekrar ha-
yırlı olsun diyor katılımlarınızdan dolayı hepinize çok te-
şekkür ediyorum.” Ardından canlı bağlantılarla temel atma 
töreni gerçekleştirildi.                              (Haber Merkezi)

Pursaklar Belediyesi, atık ilaçların toplanması 
için eczanelere yerleştirdiği atık ilaç topla-
ma kutuları ile çevre ve insan sağlığına zarar 

veren ilaçları toplamaya devam ediyor. Pursaklar 
Belediyesi, temiz çevre ve sağlıklı toplum için va-
tandaşların evlerinde kullanılmayan ve son kullan-
ma tarihi geçmiş ilaçları atık ilaçları toplayarak 
bertaraf ediyor. Temizlik İşleri Müdürlüğü ekiple-
ri, gelişigüzel atıldığında çevre ve insan  sağlığına 
büyük ölçüde zarar veren atık ilaçları eczanelerden 
toplayıp belediyeye ait geçici depolama alanında 
bekleterek, imha işlemini gerçekleştiriyor.

Atık ilaçları toplayarak imhasını gerçekleştir-
diklerini belirten Pursaklar Belediye Başkanı Er-
tuğrul Çetin, ‘‘Belediye olarak, atık ilaçların çev-
reye zarar vermeden imhasını gerçekleştiriyoruz. 
Daha sağlıklı bir toplum için atık toplama kutularına 
büyük önem veriyoruz. Süresi dolan, kullanılmayan 
ya da tarihi geçmiş tüm ilaçların vatandaşlarımız ta-
rafından çöpe atılmadan eczanelerimizdeki atık ilaç 
kutularına bırakmalarını bekliyoruz. Hemşehrileri-
mizin eczanelere yerleştirdiğimiz Atık İlaç Toplama 
Kutularına atık ilaçlarını bırakarak hem doğayı hem 
de insan sağlığını korunmasına yardımcı olmalarını 
rica ediyorum’’ dedi.                      (Haber Merkezi)
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Tarih 27 Ocak 2024 Cumhuriyet Halk Par-
tisi Genel Başkanı Özgür Özel ve parti yöne-
timi Eskişehir’de aday tanıtım toplantısında… 
25 yıllık başarılı bir Başkanlık dönemini geride 
bırakan Prof. Dr. Yılmaz Büyükerşen yerini 
Belediye’de birlikte çalıştığı genel Sekreteri 
Ayşe Ünlüce’ye bırakmaya hazırlanıyor.

Kalabalık ve bir o kadar da duygusal bir 
tören.

Başkan Büyükerşen’den sonra kürsüye 
gelen Özgür Özel, Büyükerşen’e yaptığı hiz-
metler nedeniyle teşekkür ederken yeni dö-
nemdeki yeni görevini duyuruyordu: Prof. Dr. 
Büyükerşen CHP bünyesinde kurulacak olan 
ve belediyelerin denetim dahil yatırım ve yöne-
tim programlarını ortak çalışma ile planlayacak 
olan “Belediyeler Komisyonunun Genel Koor-
dinatörü” olacaktı.

Aradan iki yıl geçti. Bu komisyon kurula-
madığı gibi Yerel Yönetimlerden Sorumlu Ge-
nel Başkan Yardımcılığının da “etkisiz” olduğu 
gerçeği ortaya çıktı.

Türkiye’nin yönetim biçiminde yerel yöne-
timler, özellikle belediyeler çok önemli bir yer 
kaplıyor. Yatırım, istihdam ve hizmet itibariyle 
genel iktidara giden yolu açan kurumlar.

Özellikle büyükşehir belediyeleri çoğu ba-
kanlıklardan daha güçlü ve işlevsel.

Bunu en iyi bilenlerden biri de İstanbul Bü-
yükşehir Belediye Başkanlığından gelen AKP 
Genel Başkanı ve Cumhurbaşkanı Erdoğan.

Bir yerel seçim öncesi ne demişti: “İstan-
bul’u kaybeden Türkiye’yi kaybeder”

Evet.
31 Mart 2019 tarihinde yapılan yerel seçim-

lerde AKP önce İstanbul’u,31 Mart 2024 tari-
hinde yapılan yerel seçimlerde ise Türkiye’de 
kaybetti. Ana Muhalefet Partisi CHP 40 yıl son-
ra yerelde iktidar oldu.

Hırslı ve iddialı bir siyasetçi olan kuruldu-
ğu günden itibaren iktidar olan Erdoğan’ın bu 
yenilgiyi kabul etmesi tabi ki beklenemezdi ve 
nitekim de öyle oldu.

İstanbul’dan başlayan b
elediye başkanlarına yönelik başlayan iti-

barsızlaştırma amaçlı soruşturma gözaltına 
alma, tutuklama ülke geneline yaygınlaştırıldı.

 Dostlarım;
Belediyelere yönelik operasyonların bü-

yük bölümü siyasi. Bunun böyle olduğunu 
toplumun büyük kesimi biliyor. Buna rağmen 
CHP’li belediyelerde yolsuzluk – usulsüzlük 
yapılmadığını kimse iddia edemez.

Türkiye’de yerel yönetimler AKP’nin ikti-
dar olmasıyla birlikte denetimden uzak kaldı. 
Bu bilinçli yapılmış bir eylemdi. Çünkü bele-
diyelerin büyük bölümü AKP’liydi ve ihale, işe 
alma gibi işlevleri nedeniyle aynı zamanda ik-
tidarın itici gücüydü. Dolayısıyla yolsuzluk ve 
usulsüzlükleri denetleyecek yapı bilerek ve is-
teyerek ortadan kaldırıldı veya etkisizleştirildi.

Ayyuka çıkmış, saklanamaz, affedilemez 
yolsuzluk - usülsüzlük yapanlar ise “affını” 
isteyerek uzaklaştırıldılar. Haklarında idari ve 
hukuki soruşturma açılmadı. Çünkü iktidar par-
tisinin mensubuydu.

Bütün bunları bilen CHP yönetimi daha 
seçim öncesi Genel Merkezde bir “Belediyeler 
Komisyonu” kurulacağını başına da Prof. Dr. 
Yılmaz Büyükerşen’in getirileceğini duyurdu.

Amaç hem belediyeleri denetlemek hem de 
birikimleri aktarıp belediyeler arası koordinas-
yonu sağlamaktı.

Olmadı. Nedenini, niyesini, bilmiyorum.
O komisyon kurulsaydı bu gün Belediye-

ler üzerindeki yargı sopası bu kadar etkin olur 
muydu?

Belki yine olurdu ama Ankara Etimesgut 
Belediyesi’nde olduğu gibi yolsuzluk yapanı 
önce tespit eder gereğini kendisi yapardı.

Yani iktidara koz vermezdi.
Üzülerek söylemem lazım ki AKP hukuku 

bir siyasi mücadele aracına dönüştürdü, ülkenin 
hukuk devleti olma özelliğini ortadan kaldırdı.

Yapılması gereken parti içinde birliği sağ-
lamak laik, demokratik, hukuk devleti için top-
lumsal duyarlılığa sahip her kesimle işbirliği 
içinde bu süreci atlatmaktır.

Belediyeler Komisyonu 
Niye Kurulmadı

YakınPlan

Tolga ALCA
 

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mersin 
Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, Türkiye ekono-
misine ilişkin son verilerin ortaya koyduğu tabloyu 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda yaptığı 
kapsamlı konuşmayla gündeme taşıdı. Türkiye İstatistik 
Kurumu tarafından açıklanan Ekonomik Güven Endeksi 
başta olmak üzere birçok makro göstergenin ekonomideki 
kırılgan yapıyı açıkça ortaya koyduğunu belirten Ekmen, 
mevcut verilerin yalnızca teknik bir düşüşü değil, aynı za-
manda toplumsal refah üzerindeki baskının da derinleştiği-
ni gösterdiğini ifade etti. Ekmen’e göre açıklanan veriler, 
üretimden tüketime, istihdamdan yatırım iklimine kadar 
geniş bir alanda güven kaybının giderek arttığını ortaya 
koyuyor. 

“EKONOMİK GÜVEN                                                
ENDEKSİNDE SERT DÜŞÜŞ”

Konuşmasında özellikle dar gelirli kesimler, küçük es-
naf ve üretici üzerindeki ekonomik baskıya dikkat çeken 
Ekmen, ekonomik yönetimin bu tabloya rağmen yeterli ve 
kapsayıcı adımlar atmadığını savundu. TÜİK verilerinin 
dahi “alarm verdiğini” dile getiren Ekmen, Meclis’in gün-

demine gelen düzenlemelerin toplumun geniş kesimlerinin 
sorunlarına çözüm üretmekten uzak kaldığını belirterek, 
ekonomi politikalarının yeniden ele alınması gerektiğini 
vurguladı. Ekmen, mevcut ekonomik göstergelerin sadece 
sayısal verilerden ibaret olmadığını, doğrudan vatandaşın 
günlük yaşamına yansıyan bir krizin işaretleri olduğunu 
söyledi. Ekmen, TÜİK’in yayımladığı son verilere göre 
Ekonomik Güven Endeksi’nin bir önceki aya kıyasla 2,8 
puan düşerek 97,9 seviyesine gerilediğini hatırlattı. Eko-
nomik güven endeksinin 100’ün altına düşmesinin genel 
ekonomik görünüme dair kötümser beklentilerin ağırlık 
kazandığını gösterdiğini belirten Ekmen, özellikle alt ka-
lemlerdeki bozulmanın daha dikkat çekici olduğunu ifade 
etti. Tüketici Güven Endeksi’nin 85 seviyesine gerileme-
sinin vatandaşın geleceğe yönelik beklentilerinde ciddi bir 
zayıflamaya işaret ettiğini kaydeden Ekmen, bunun iç talep 
üzerinde de baskı oluşturacağını söyledi. 

Sanayi üretiminin temel göstergelerinden biri olan ima-
lat sanayi güven endeksinin 100 eşik değerinin altına düş-
mesini “kritik bir kırılma” olarak nitelendiren Ekmen, bu 
durumun yatırım iştahında azalma ve üretim kapasitesinde 
daralma riskini beraberinde getirdiğini ifade etti. Hizmet 
sektöründe güven endeksinin sınırlı da olsa pozitif bölge-
de kalmasının geçici bir denge sağladığını belirten Ekmen, 
perakende ticaret sektöründe yaşanan gerilemenin ise iç 
piyasadaki durgunluğun önemli bir göstergesi olduğunu 
dile getirdi. İnşaat sektöründe güven endeksinin 80,6 sevi-
yesinde kalmasının sektördeki zayıf görünümün sürdüğü-
nü ortaya koyduğunu söyledi. Ekmen’in konuşmasında en 
dikkat çekici başlıklardan biri ise iş gücü piyasasına ilişkin 
veriler oldu. Atıl iş gücü oranının yüzde 29,9 seviyesine 
ulaşmasının Türkiye’de işsizlik sorununun resmi verilerin 

ötesinde daha geniş bir boyuta ulaştığını gösterdiğini belir-
ten Ekmen, bu oranın her üç kişiden birinin ya işsiz olduğu-
nu ya da iş bulma umudunu kaybettiğini ortaya koyduğunu 
ifade etti. Bu durumun sosyal etkilerine de dikkat çeken 
Ekmen, özellikle gençler ve kadınlar arasında işsizlik oran-
larının daha yüksek olduğuna işaret etti. Ekonomideki bu 
tabloya rağmen hükümetin yeterince kapsayıcı bir politika 
seti ortaya koymadığını savunan Ekmen, dar gelirli ke-
simlerin alım gücünü artıracak, üreticiyi destekleyecek ve 
istihdamı teşvik edecek adımların geciktiğini dile getirdi. 
Meclis’e sunulan düzenlemelerin ise bu sorunlara çözüm 
üretmekten uzak olduğunu belirtti. 

“TÜİK verileri dahi ekonomideki 
kırılganlığı gösteriyor”DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcı-

sı ve Mersin Milletvekili Mehmet Emin 
Ekmen, “TÜİK’in açıkladığı veriler bile 
ekonomideki kırılganlığın artık gizlene-
mez boyutlara ulaştığını açıkça ortaya 
koyuyor. Güven endekslerindeki düşüş 
ve artan atıl iş gücü oranı, vatandaşın 
geçim mücadelesinin her geçen gün 
daha da ağırlaştığını gösteriyor” dedi.

KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN 13 KALEMDEN OLUŞAN KURUMSAL 
KİMLİK KLAVUZUNA UYGUN KAMU PERSONELİ KIYAFET ALIMI mal alımı 4734 sa-
yılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/584826
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		 KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	İSMETPAŞA MAHALLESİ AKYÜZLER C
		 KIZILCAHAMAM/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127361008
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİ İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN
		 13 KALEMDEN OLUŞAN KURUMSAL KİMLİK
		 KLAVUZUNA UYGUN KAMU PERSONELİ KIYAFET
		 ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	13 KALEMDEN OLUŞAN KURUMSAL KİMLİK
		 KLAVUZUNA UYGUN KAMU PERSONELİ KIYAFET
		 ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sipariş verildiği tarihten itibaren 30 gün içinde tüm ürünler 
teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren
		 işe başlanır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN
13 KALEMDEN OLUŞAN KAMU

PERSONELİ KIYAFET ALIMI İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02437650

Konuşmasının devamında yasama süreçlerine ilişkin eleştirilerde 
bulunan Ekmen, özellikle kripto para piyasalarına yönelik düzenlemeler 
üzerinden Adalet ve Kalkınma Partisi iktidarını hedef aldı. Aylar süren 
hazırlık çalışmalarına rağmen sektör temsilcilerinin ve muhalefetin gö-
rüşlerinin yeterince dikkate alınmadığını ifade eden Ekmen, komisyon ve 
Genel Kurul aşamalarında yapılan uyarıların göz ardı edildiğini söyledi. 
Kripto para düzenlemesine ilişkin bazı maddelerin son anda geri çekil-
mesini eleştiren Ekmen, bu durumun yasama sürecinde plansızlık ve ko-
ordinasyon eksikliğini ortaya koyduğunu savundu. “Aylarca hazırlık ya-
pılıyor, ancak ne sektör dinleniyor ne muhalefet. Son aşamada maddeler 
geri çekiliyor” diyen Ekmen, bu yaklaşımın Meclis çalışmalarını verimsiz 
hale getirdiğini ifade etti. Ekmen, yasa yapım süreçlerinde milletvekil-
lerinin iradesinin yeterince dikkate alınmadığını belirterek, bu durumun 
demokratik işleyiş açısından da sorunlu olduğunu dile getirdi. Genel Ku-
rul’un sık sık son dakika değişiklikleriyle meşgul edildiğini söyleyen Ek-
men, bu yaklaşımın hem zaman kaybına yol açtığını hem de kamuoyunda 
güven erozyonuna neden olduğunu ifade etti. Ekonomik göstergelerdeki 
bozulma ile yasama süreçlerindeki aksaklıkların birlikte değerlendirildi-
ğinde Türkiye’nin hem ekonomik hem de kurumsal anlamda ciddi bir 
sınavdan geçtiğini belirten Ekmen, hükümeti daha şeffaf, katılımcı ve veri 
odaklı politikalar üretmeye davet etti.

KRİPTO DÜZENLEMESİ
ÜZERİNDEN YASAMA ELEŞTİRİSİ

Makbule AKGÜL

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 2 Ağustos 
2024’te yürürlüğe giren sahipsiz hayvanlara yönelik 
yasal düzenlemeyi Meclis gündemine taşıdı. Meriç, 

düzenlemenin “Topla-barınağa kapat-öldür-boşalt” uygu-
lamalarına yol açtığı iddialarına dikkat çekti ve Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’dan yanıt istedi.

Yeni düzenleme ile sahipli ve sahipsiz hayvan tanımla-
rının değiştiğini hatırlatan Meriç, şunları söyledi: “Türkiye 
genelinde gelen şikayetler endişe verici boyutta. İnsan ve 
hayvan sağlığı için tehlike teşkil eden hayvanların öldürü-
lebileceğine dair hüküm, keyfi uygulamalara kapı aralıyor.” 

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, denetimlerin 
yetersiz olduğunu, hayvan ticareti yapan işletmelerde 
usulsüzlükler görüldüğünü ve sahipli hayvanların sokak-
lara terk edilmesinin önlenmesi için uygulanacak cezai 
işlemlerin detaylarını talep etti.

Meriç, Yumaklı’ya şunları sordu:
• Ağustos 2024’ten bugüne Türkiye genelinde sokaklar-

dan toplanan sahipsiz hayvan sayısı kaçtır?
• Toplanan hayvanlardan kaçı barınak kapasite yetersiz-

liği nedeniyle başka illere/ kırsala nakledilmiştir?
• Yeni düzenleme sonrası bugüne kadar kaç sahipsiz 

hayvana ötenazi uygulanmıştır?
• Türkiye’de sahipsiz sokak hayvanı sayısı ve mevcut 

barınak kapasitesi sayısı kaçtır, 2028’e kadar hedeflenen 
barınak kapasitesi nedir?

• 2024 yılından günümüze kadar kısırlaştırılan hayvan 
sayısı kaçtır?

• Hayvan ticareti yapan işletmelere yönelik yapılan de-
netim sayısı nedir, bugüne kadar usulsüzlük tespit edilen 
kaç işetmeye yaptırım yapılmıştır?

• Söz konusu kanun yürürlüğe girdikten günümüze ka-
dar, keyfi şekilde uygulamalarla hayvanlara işkence yapan, 
öldüren kaç kurum, kuruluş ve vatandaşa yasal işlem ya-
pılmıştır?

• Söz konusu kanun yürürlüğe girdikten günümüze ka-
dar sahipli hayvanları sokağa terk eden kaç vatandaşa cezai 
işlem yapılmıştır?

Meriç, söz konusu düzenlemenin uygulama sürecini ya-
kından takip edeceklerini belirterek hem hayvan haklarının 
korunması hem de kamu vicdanının rahatlatılması adına 
şeffaflık çağrısında bulundu.

CHP’li Meriç’ten  ‘hayvan hakları’ tepkisi!
CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, sahipsiz hayvanlara yönelik 

2024 düzenlemesinin “topla-barınağa kapat-öldür” uygulamalarına yol 
açtığını belirterek, Yumaklı’dan uygulama raporlarını sunmasını istedi.

Makbule AKGÜL

CHP İstanbul Milletvekili Dr. Gamze Akkuş İlgezdi, mevcut aile 
sağlığı merkezlerinin (ASM) de Cumhurbaşkanlığı Kararı ile 
satışa çıkarıldığına dair açıklama yaptı. Konuya dair Sağlık 

Bakanı Kemal Memişoğlu’na soru önergesi de veren İlgezdi, “1000 
ASM yapma vaadi varken mevcut ASM’ler neden arazileriyle birlikte 
satılmak istenmektedir? 2026 yılı içerisinde kaç ASM arazisi ve binası 
satışa çıkarılmıştır?” sorularını yöneltti.

İlgezdi, “2025 yılında ASM sayısının 1000 olacağı açıklanmıştı. 
Aralık ayı itibarıyla bu hedefe ulaşılamadığını ve toplam ASM sayı-
sının 8 bin 300 olduğunu Sağlık Bakanı bizzat kendisi açıkladı. Zaten 
birçok ASM kentsel dönüşüm yüzünden kapatılmış ve yenileri açılma-
mışken; bırakın sayının artmasını, eldekiler de satılmak isteniyor. Bu 
süreç halkımızın anayasal hakkı olan sağlığa erişimine yeni bir engel 
olarak karşımıza çıkıyor. ASM’lere arazi, bina tahsis etmesi gereken 
iktidar, mevcut arazileri satıyor!” dedi.

Konuyu Meclis gündemine de taşıyan İlgezdi, Sağlık Bakanı Ke-
mal Memişoğlu’na bir soru önergesi verdi. Halkın sağlığa erişiminin 
her geçen gün zorlaştığına dikkat çeken İlgezdi, “Sağlık Bakanlığı 
1000 ASM hedefi koyuyor ama elindeki mevcut merkezlerin Hazine ve 
Maliye Bakanlığınca satılmasına ses çıkarmıyor. 25 Mart 2026 tarihli 
Cumhurbaşkanı kararı ile 27 ilde 55 arsa ve arazi satışa çıkarıldı. Satı-
lan bu yerlerde ASM’ler de var. Bu arsalardan, arazilerden çevresinde 
ASM olmayan yerlere merkezler yapılması gerekirken, eldekilerden de 
oluyoruz” diye konuştu.

Seçim bölgesi İstanbul’un Kadıköy ilçesinde bulunan 33 Aile Sağ-
lığı Merkezi’nden 7’sinin kentsel dönüşüm nedeniyle yıkıldığını ifa-
de eden İlgezdi, “Kadıköy’deki yıkılan 7 ASM yer bulunamadığı için 
açılamadı. Halkımız sağlık hizmeti alamıyor. Kadıköy bölgesindeki 
devlet arazileri ise ASM’lere tahsis edileceğine, haraç mezat satılıyor. 
Kadıköylü hemşehrilerim üvey evlat mı? Sağlık hizmeti onlar için de 
anayasal hak değil mi?” açıklamasında bulundu.

“1000 ASM yapacağız
dediler, eldekileri satıyorlar”
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Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Birimine Ait Cer Sistemi Ekipmanları ve Te-
kerlek Torna Malzemeleri Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/550281
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME
		 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ULAŞIM
		 PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahallesi
		 İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370 Macunköy
		 Yenimahalle/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933/3627
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahallesi
		 İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve Bakım
		 Merkezi) 1. Kat Toplantı Salonu - 06370
		 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Birimine Ait
		 Cer Sistemi Ekipmanları ve Tekerlek Torna
		 Malzemeleri Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	7 Kısım, Mal Alımı Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Ba-
kım Birimine Ait Cer Sistemi Ekipmanları ve Tekerlek Torna Malzemeleri Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370
		 Macunköy - Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü 
içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi 
teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama 
tarihinden itibaren 180 (yüzseksen) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ARAÇ BAKIM BİRİMİNE AİT CER SİSTEMİ
EKİPMANLARI VE TEKERLEK TORNA
MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435948

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, artan yok-
sulluk ve gıda israfına dikkat çekti. Dünyada mil-
yonlarca insan açlıkla karşı karşıyayken Türkiye’de 

milyonlarca ton gıdanın çöpe gittiğini söyleyen Gürer, “Bir 
yanda açlık, diğer yanda israf var. Bu tablo kabul edilemez” 
dedi. Mecliste yaptığı değerlendirmede Gürer, dünyada her 
gün on binlerce çocuğun açlık ve yetersiz beslenmeyle kar-
şı karşıya kaldığını ifade etti. Gürer, “İsraf nedeniyle dün-
yada 5,8 trilyon tabak yemeğe eş değer 2,3 milyar ton gıda 
çöpe gidiyor. Bu tablo, insanlık açısından ciddi bir çelişkiyi 
ortaya koyuyor” şeklinde konuştu.

Sıfır atık ve geri dönüşüm politikalarını da eleştiren 
Gürer, geri kazanım oranlarının arttığı yönündeki resmi 
açıklamaların sahadaki tabloyla örtüşmediğini söyledi.

2017’de yüzde 13 olan geri kazanım oranının 2025’te 
yüzde 37,5’e çıktığının açıklandığını hatırlatan Gürer, 
özellikle örtü altı tarım yapılan alanlarda kullanılan nay-
lonların tarlalarda bırakıldığını ifade etti. Kiralanan tarım 
arazilerinde üretim sonrasında plastik atıkların çoğu zaman 
toplanmadığını belirten Gürer, bu durumun toprağı kirlet-
tiğini söyledi.

“TÜRKİYE’DE GIDA İSRAFI ARTIYOR”
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 2024 yılı için gıda is-

rafının 18,2 milyon ton olarak açıkladığını anımsatan Gü-
rer, 2025 yılına ilişkin araştırmalarda bu miktarın 23 ila 26 
milyon ton arasında gösterildiğini söyledi. Gıda kaybının 
üretimden sofraya kadar her aşamada yaşandığını belirten 
Gürer, “Tarlada alıcı bulunmuyor, depoda ürün çürüyor, 
rafta bekleyen ürün bozuluyor, sofrada tüketilmeyen gıda 
çöpe gidiyor” dedi.

Niğde’de patates üreticilerinin yaşadığı sorunları ör-
nek gösteren Gürer, iri boy patateslerin alındığını, orta ve 
küçük boy patateslerin ise tarlada kaldığını söyledi. Bu 
nedenle tonlarca patatesin israf olduğunu belirtti. Gürer 
ayrıca Türkiye’de yılda yaklaşık 4 milyar ekmeğin çöpe 
gittiğini ifade ederek, bugüne kadar yürütülen kampanya-
ların yeterli sonuç vermediğini söyledi.

GÜRER’DEN ŞEFFAFLIK ÇAĞRISI
Gürer, Avrupa Birliği ülkelerinden Türkiye’ye gönderi-

len atıklara da dikkat çekti. Avrupa Birliği’nin 2024 yılında 
31 milyon 625 bin ton atık ihraç ettiğini, bunun 12 milyon 
253 bin tonunun Türkiye’ye geldiğini belirten Gürer, bu 
atıkların geri dönüşüm verilerine dahil edilip edilmediğinin 
açıklanması gerektiğini söyledi.

Tarım ve Orman Bakanlığı’na çağrıda bulunan Gürer, 

“Yılda ne kadar gıda çöpe gidiyor, bu kayıp üretimde mi, 
depoda mı, rafta mı, sofrada mı ortaya çıkıyor; bunlar şef-
faf biçimde açıklanmalı” dedi. Gürer, “Açlık varken israf 
kabul edilemez. İsrafın önlenmesi ve sıfır atık uygulama-
larının güçlendirilmesi ülke ekonomisine de katkı sağlar” 
ifadelerini kullandı.

“SAVAŞIN FATURASI VATANDAŞA KESİLİYOR”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, savaşın eko-

nomik etkilerinin her geçen gün daha ağır hissedildiğini de 
belirterek hükümetin hâlâ işçi, çiftçi, esnaf, emekli ve sa-
nayiciye yönelik bir destek paketi açıklamamasını eleştirdi.

ABD ve İrail’in İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan 
savaşın üzerinden bir ay geçtiğini hatırlatan Gürer, bu sü-
reçte çevre ülkelerin ekonomiye yönelik farklı önlemler 
aldığını, Türkiye’de ise yurttaşların art arda gelen zamlar 
ve vergilerle baş başa bırakıldığını söyledi.

Gürer, “Savaşın başladığından bu yana bir ay geçti. Bu 
sürede çevremizdeki ülkeler de dâhil farklı önlemler alı-
nırken, siyasi iktidar işçi, çiftçi, esnaf, emekli ve sanayici 
için herhangi bir destek paketi açıklamadı. Buna karşılık 
her gün yeni zamlar geliyor, vergiler artıyor ve vatandaşın 
yaşamı daha da zorlaşıyor” dedi.

Ekonomik tablonun yalnızca dar gelirliyi değil, üretim 
ve taşımacılık alanında çalışan kesimleri de etkilediğini be-
lirten Gürer, özellikle nakliyecilerin ciddi sıkıntılar yaşadı-
ğını ifade etti. İktidarın bugüne kadar ithalat dışında somut 
bir adım atmadığını savunan Gürer, üretimi ve iç piyasayı 
destekleyecek politikaların hayata geçirilmesi gerektiğini 
söyledi.

TÜRK-İŞ’in açıkladığı son verilere de değinen Gürer, 
açlık ve yoksulluk sınırındaki artışın milyonlarca kişinin 
geçim sıkıntısını gözler önüne serdiğini belirtti. Buna göre 
açlık sınırı 32 bin 793 liraya, dört kişilik bir ailenin yok-
sulluk sınırı 106 bin 817 liraya, bekar bir çalışanın aylık 
yaşam maliyeti ise 42 bin 585 liraya yükseldi.
“50 MİLYON İNSAN DERİN YOKSULLUK İÇİNDE”

Türkiye’de yaklaşık 50 milyon insanın derin yoksulluk 
içinde yaşadığını söyleyen Gürer, savaşın ekonomik etkile-
rinin önümüzdeki dönemde daha da ağırlaşabileceği uyarı-
sında bulundu.

Gürer, “50 milyona yakın insan derin yoksulluk içinde. 
İktidar savaşın etkilerine karşı derhâl bir destek paketi açık-
lamalı, çalışanların ücretleri seyyanen artırılmalı” diyerek 
hükümete çağrıda bulundu. Son olarak Gürer, ücretlerde 
alım gücünü artıracak düzenlemelerin gecikmeden hayata 
geçirilmesini ve özellikle dar gelirli kesimlere yönelik eko-
nomik destek programlarının açıklanmasını istedi.

“Yılda 23 milyon ton gıda çöpe gidiyor”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, yıllık gıda israfının 23 milyon

tona ulaştığını açıkladı. Gürer, “Ürettiğimiz gıdanın yüzde 40’ı çöp
oluyor” uyarısı yaptı. Gürer, fast food ve serpme kahvaltı alışkanlıklarına
dikkat çekerek ve acilen bir seferberlik başlatılması çağrısında bulundu.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı , “Kırsalda 
Bereket Küçükbaşa Destek” projesine ilişkin başvu-
ruların başladığını bildirerek, “Proje kapsamında hak 

sahibi olan kişilere 95 baş dişi ve 5 baş erkek küçükbaş hay-
van, Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğünce (TİGEM) uy-
gun şartlarda temin edilecek.” ifadesini kullandı.

Yumaklı, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın çift-
çilerle iftar programında duyurduğu “Kırsalda Bereket Kü-
çükbaşa Destek” projesinin başvuru şartları ve detaylarına 
ilişkin bilgi verdi.

Küçükbaş hayvan varlığını artırmak, kırsalda üretimi 
güçlendirmek, hayvancılıkta sürdürülebilirliği desteklemek, 
gençler ile kadınların üretime daha fazla katılımını sağlamak 
ve meraya dayalı üretimi daha karlı hale getirmek amacıyla 
“Kırsalda Bereket Küçükbaşa Destek” projesini hayata ge-
çirdiklerini belirten Yumaklı, proje ile Türkiye’de küçükbaş 
üretimi yapan işletme sayısını ve anaç hayvan sayısını artı-
rarak daha fazla materyalin ülke kaynakları ile karşılanması-
nı, böylece kırmızı et arzında sürdürülebilirliği ve yeterliliği 
sağlamayı amaçladıklarını aktardı.

Proje ile Hayvancılık Genel Müdürlüğü (HAYGEM) ko-
ordinasyonunda TİGEM’e ait küçükbaş hayvanların üretici-
lere uygun şartlarda temin edileceğine dikkati çeken Yumak-
lı, şu bilgileri paylaştı: “Proje kapsamında hak sahibi olan 
kişilere 95 baş dişi ve 5 baş erkek küçükbaş hayvan TİGEM 
tarafından uygun şartlarda temin edilecek. Uygulamada 
yalnızca sayı artışını hedeflemiyoruz, aynı zamanda verim, 
uyum ve sürdürülebilirliği de esas alıyoruz. Bu minvalde 

dağıtımları, ülkemizin bölgesel yetiştiricilik gerçeklerini 
dikkate alarak yöre, iklim ve mera yapısına uygun damızlık 
küçükbaş ırkları üzerinden planlıyoruz.”

150 BIN KÜÇÜKBAŞ DAĞITILACAK
Yumaklı, 2026-2028 yıllarını kapsayan 3 yıllık program 

dahilinde, 150 bin küçükbaş hayvanın üreticilere uygun şart-
larda verileceğine işaret ederek, genç ve kadın üreticiler, bi-
rinci derece tarımsal amaçlı örgüt üyeleri, engelliler, şehit 
yakınları ve gazilere öncelik tanıyacaklarını belirtti.

Ayrıca veteriner hekimlik, ziraat ve gıda mühendisliği 
bölümlerinden yeni mezun gençlere de projeye başvurma-
ları halinde öncelik verileceğini aktaran Yumaklı, şu değer-
lendirmede bulundu: “Böylece gençlerimiz hem doğdukları 
topraklarda kendi işlerini kuracak hem de üretime ve istihda-
ma güç katacak. İl ve ilçe tarım ve orman müdürlüklerimizin 
denetimlerinde tespit edilen hayvanlar için oluşturulan icmal 
HAYGEM tarafından TİGEM’e gönderilecek. Hayvan tes-
liminden sonraki ayda başlamak üzere, 12 ay boyunca hay-
vanların bakım ve besleme gideri Bakanlığımız tarafından 
karşılanacak. Bu destek ödemesi 3 ayda bir yapılacak ve 100 
küçükbaş hayvan için toplamda 3 aylık 45 bin lira destek 
ödemesi yetiştiricilerimizin hesaplarına aktarılacak.”

İbrahim Yumaklı, teslim edilen hayvanların bir yıllık 
TARSİM sigortasının da Bakanlık tarafından karşılanaca-
ğını bildirerek, yetiştiricilerin hayvan bedelleri için Ziraat 
Bankasının uygun faizli kredilerinden yararlanabileceklerini 
ifade etti.	                                                            (AA)

“Kırsalda Bereket Küçükbaşa Destek” 
projesine başvurular başladı

Tarım ve Orman Bakanı Yumaklı, “Başvurular 1-30 Nisan 2026 tarihlerinde yapılabile-
cek. Proje başvuruları, başvuru sahibinin işletmesinin bulunduğu, işletmesini

açacağını beyan ettiği yerdeki il ve ilçe tarım ve orman müdürlüklerine yapılacak.” dedi.

Türkiye’de otomobil ve hafif ticari araç satışları, yılın 
ilk çeyreğinde 2025’in aynı dönemine göre yüzde 
3,94 azalarak 265 bin 398 oldu.

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneğinin 
(ODMD) mart verilerine göre, otomobil satışları ocak-mart 
döneminde yıllık bazda yüzde 5,86 azalarak 210 bin 688’e, 
hafif ticari araç satışları da yüzde 4,23 düşüşle 54 bin 710’a 
geriledi. Pazarın yüzde 85’ini vergi oranları düşük olan A, 
B ve C segmentlerindeki araçlar oluşturdu. C segmenti oto-
mobiller 114 bin 588 adetlik satışla yüzde 54,4, B segmenti 
otomobiller ise 64 bin 155 ile yüzde 30,5 pay aldı.

Gövde tiplerine göre değerlendirildiğinde, en çok tercih 
edilen otomobiller yüzde 62,8 pay ve 132 bin 380 satışla 
SUV modeller oldu. Onu yüzde 20,5 pay ve 43 bin 209 sa-
tışla sedan, yüzde 16,4 pay ve 34 bin 537 satışla hatchback 
(H/B) otomobiller takip etti.

Böylece, otomobil ve hafif ticari araç satışları yüzde 
3,94 daralarak 265 bin 398 oldu. Benzinli otomobiller 88 
bin 688 adetle pazardan yüzde 42,1 pay alırken, hibrit oto-
mobiller 69 bin 504 adetle yüzde 33, elektrikli otomobiller 
38 bin 420 ile yüzde 18,2, dizel otomobiller 13 bin 326 
ile yüzde 6,3, otogazlı otomobiller ise 750 ile yüzde 0,4 
pay aldı. Elektrikli otomobillerde 160 kilovat altındakile-
rin satışları yüzde 45,9 artarak yüzde 16,4 paya, 160 ki-
lovat üstündekiler ise yüzde 34,4 azalarak yüzde 1,8 paya 
sahip oldu. 1400 cc altındaki otomobil satışları yüzde 28,5 
azalarak pazardan yüzde 27,2 pay alırken, 1400-1600 cc 

aralığındakiler ise yüzde 9,4 azalarak yüzde 21 paya ulaş-
tı. 1600-2000 cc aralığındaki otomobil satışları yüzde 1,2 
azalarak yüzde 0,5 pay, 2000 cc üstü otomobil satışları da 
yüzde 29 düşüşle yüzde 0,2 pay aldı.

Otomatik şanzımanlı otomobiller 204 bin 931 adetle sa-
tışların yüzde 97,3’ünü, manuel şanzımanlı otomobiller ise 
5 bin 757 ile yüzde 2,7’sini oluşturdu.

Hafif ticari pazarında van gövde tipi araçlar yüzde 75,9 
pay ve 41 bin 498 satışla ilk sırada yer alırken, kamyonetler 
yüzde 9 pay ve 4 bin 915 ile ikinci sırada konumlandı. (AA)

Otomobil ve hafif ticari araç pazarı 
yılın ilk çeyreğinde yüzde 3,94 azaldı



Tolga ALCA

Kanser tedavisinde son yıllarda yaşanan bilimsel geliş-
meler, hastaların yaşam süresini uzatmanın yanı sıra 
yaşam kalitesini de artıran yeni tedavi yöntemlerini 

gündeme taşıyor. Bu alanda en dikkat çeken yeniliklerden biri 
ise kamuoyunda “akıllı ilaçlar” olarak bilinen hedefe yönelik 
tedaviler. Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Sevtap Mühürcü, kanse-
rin evresine göre tedavi yaklaşımlarının değiştiğini belirterek, 
akıllı ilaçların hem erken hem de ileri evrelerde giderek daha 
fazla önem kazandığını vurguladı. Kanserin erken evrelerinde 
(Evre 1 ve Evre 2), hastalığın genellikle sınırlı bir bölgede bu-
lunduğunu ve henüz çevre dokulara yayılmadığını ifade eden 
Mühürcü, bu aşamada cerrahi müdahalenin çoğu zaman ilk ve 
en etkili tedavi seçeneği olduğunu belirtti. Ancak bazı kanser 
türlerinde cerrahinin tek başına yeterli olmayabileceğine dikkat 
çeken Mühürcü, özellikle meme ve akciğer kanseri gibi hasta-
lıklarda, ameliyat sonrası tekrarlama riskini azaltmak amacıyla 
akıllı ilaçların devreye girdiğini söyledi. 

“NÜKS RİSKİNİ AZALTIYOR”
Akıllı ilaçların erken evre kanserlerde “adjuvan tedavi” 

olarak kullanılabildiğini belirten Doç. Dr. Sevtap Mühürcü, 
bu yaklaşımın cerrahi sonrası vücutta kalabilecek mikroskobik 
kanser hücrelerini hedef aldığını ifade etti. Bu sayede hastalığın 
yeniden ortaya çıkma riskinin önemli ölçüde azaltılabildiğini 
söyleyen Mühürcü, “Bu ilaçlar klasik kemoterapiden farklı ola-
rak doğrudan tümör hücrelerinin belirli özelliklerine odaklanır. 
Böylece hem daha etkili hem de daha seçici bir tedavi sağlanır” 
dedi. Bilimsel çalışmalar da bu yaklaşımı destekliyor. Özellikle 
HER2 pozitif meme kanseri, EGFR mutasyonu taşıyan akciğer 
kanseri gibi alt tiplerde hedefe yönelik tedavilerin, hastalıksız 
sağkalım süresini belirgin şekilde artırdığı biliniyor. Kanserin 
ileri evrelerinde (Evre 3 ve Evre 4) ise hastalığın çevre dokulara 
ve uzak organlara yayılmış olabileceğini belirten Mühürcü, bu 
aşamada cerrahinin her zaman mümkün olmadığını vurguladı. 
Bu noktada akıllı ilaçların tedavinin temel taşlarından biri haline 
geldiğini ifade eden Mühürcü, “Metastatik hastalıklarda amacı-
mız hastalığı tamamen ortadan kaldırmak değil; kontrol altına 
almak, ilerlemesini yavaşlatmak ve hastanın yaşam kalitesini 
artırmaktır” diye konuştu. Akıllı ilaçların özellikle metastaz 
yapmış kanserlerde tümör büyümesini baskılayarak hastalığın 
yayılımını yavaşlattığını belirten Mühürcü, bu tedavilerin bir-

çok hastada kemoterapiye alternatif ya da tamamlayıcı olarak 
kullanılabildiğini dile getirdi.

Akıllı ilaçların en önemli özelliğinin, kanser hücrelerinin ge-
netik ve moleküler yapısına yönelik olarak geliştirilmiş olmaları 
olduğunu belirten Mühürcü, bu tedavilerin “kişiselleştirilmiş 
tıp” anlayışının en önemli örneklerinden biri olduğunu söyledi. 
Bu ilaçların, tümör hücrelerinin büyümesini sağlayan proteinle-
ri veya genetik mutasyonları hedef aldığını ifade eden Doç. Dr. 
Sevtap Mühürcü, “Kanser hücresinin adeta zayıf noktasını bu-
lup oraya odaklanıyoruz. Bu da tedavinin etkinliğini artırırken 
yan etkileri azaltıyor” dedi. Akıllı ilaçların klasik kemoterapiye 
göre daha seçici olması nedeniyle sağlıklı hücrelere daha az za-
rar verdiğini belirten Mühürcü, bu durumun hastalar açısından 
önemli bir avantaj sağladığını vurguladı. Saç dökülmesi, ağır 
bulantı ve bağışıklık sistemi baskılanması gibi yan etkilerin bu 
tedavilerde daha az görüldüğünü ifade etti. Ancak bu ilaçların 
tamamen yan etkisiz olmadığının altını çizen Mühürcü, en sık 
görülen yan etkiler arasında cilt döküntüleri, ishal, yorgunluk ve 
tansiyon değişikliklerinin yer aldığını söyledi. Bu etkilerin ço-
ğunlukla hafif ve yönetilebilir düzeyde olduğunu belirten Mü-
hürcü, düzenli doktor kontrolünün önemine dikkat çekti.

“GENETİK TESTLER                                                             
TEDAVİNİN ANAHTARI HALİNE GELDİ”

Akıllı ilaçların her hastada etkili olmayabileceğini vurgula-
yan Mühürcü, tedavi kararının mutlaka tümörün genetik özellik-
lerine göre verilmesi gerektiğini ifade etti. Bu noktada genetik 
ve moleküler testlerin büyük önem taşıdığını belirten Mühürcü, 
“Artık kanser tedavisinde ‘herkese aynı tedavi’ dönemi geride 
kaldı. Hastanın tümör profiline göre en uygun ilacı seçiyoruz” 
dedi. Bu testler sayesinde hangi hastanın hangi tedaviden fayda 
göreceğinin önceden belirlenebildiğini söyleyen Mühürcü, bu-
nun hem tedavi başarısını artırdığını hem de gereksiz ilaç kul-
lanımının önüne geçtiğini ifade etti. Akıllı ilaçların günümüzde 
onkoloji alanında bir dönüm noktası olarak kabul edildiğini 
belirten Mühürcü, bu tedavilerin hem erken hem de ileri evre 
hastalarda önemli kazanımlar sağladığını söyledi. Erken evre-
de hastalığın tekrarlama riskini azaltan, ileri evrede ise hastalığı 
kontrol altına alarak yaşam süresini uzatan bu ilaçların, kanserle 
mücadelede giderek daha merkezi bir rol üstlendiğini vurguladı. 
Doç. Dr. Sevtap Mühürcü, “Doğru hasta, doğru zaman ve doğru 
tedavi yaklaşımıyla akıllı ilaçlar, kanser tedavisinde umut verici 
sonuçlar sunmaya devam ediyor” diyerek sözlerini tamamladı.

“İlaç euro kuru, hastanın
ilaca ulaşmasını engelliyor”

TEİS Genel Başkanı Ecz. Nurten Saydan, ilaç fiyatlarının belirlenmesinde kullanılan euro kuru 1 Nisan’dan
itibaren 29.11 TL olarak uygulanmasını değerlendirerek, “İlaç euro kuru, piyasa gerçekliğinden kopuk şekilde düşük 

tutulduğundan ilaç temin zinciri de doğrudan etkileniyor. Bu da vatandaşın ilaca ulaşmasını engelliyor.” dedi.
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Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Sevtap Mühürcü, “Günümüzde kanser tedavisinde
kullandığımız akıllı ilaçlar, tümörün genetik yapısını hedef alarak hastalığın

seyrini değiştirebiliyor. Doğru hastada ve doğru zamanda kullanıldığında, hem ya-
şam süresini uzatıyor hem de tedavi sürecini daha konforlu hale getiriyor” dedi.

Hayat 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 1075
Çiğiltepe 	 Altındağ 	 0 - (312) 350 - 5232
Kayıran 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Bala Merkez Eczanesi 	Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Merkez 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 2542
Ay Güneş 	 Çankaya	  0 - (312) 466 - 7744
Berisa 	 Çankaya 	 0 - (312) 496 - 2212
Oraklı 	 Çankaya 	 0 - (312) 437 - 4800
Aytaç 	 Çankaya 	 0 - (312) 230 - 3530
Çalış 	 Çankaya 	 0 - (312) 232 - 4239
Cemren 	 Çankaya 	 0 - (534) 866 - 9186
Kardeşler 	 Çankaya 	 0 - (312) 437 - 6046
Pilül 	 Çankaya 	 0 - (312) 442 - 2288
Anka 	 Çankaya 	 0 - (312) 229 - 2898
İrem 	 Çankaya 	 0 - (312) 434 - 1061
Çayyolu	  Çankaya 	 0 - (312) 235 - 9822
Mavi Güneş 	 Çankaya	  0 - (312) 577 - 1966
Vitamin 	 Çubuk	  0 - (312) 838 - 2226
Damla Su 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3222
Yılmaz	  Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Elvankent Merkez	 Etimesgut 	 0 - (312) 261 - 5150
Yeşilçay 	 Etimesgut 	 0 - (312) 999 - 0144
Bağlıca Bulvar 	 Etimesgut 	 0 - (312) 234 - 5323
İdil 	 Etimesgut	  0 - (530) 690 - 3481

Gölbaşı Toki 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 4115
Güdül 	 Güdül	  0 - (312) 728 - 1533
Cankara 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 2425
Sevgi	  Kahramankazan 	 0 - (312) 800 - 0015
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Yurdum 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 2027
Alpnur	  Keçiören 	 0 - (312) 380 - 8000
Çeşme 	 Keçiören 	 0 - (312) 339 - 6764
Kerim 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 1195
Boram 	 Mamak 	 0 - (312) 372 - 0202
Natoyolu 	 Mamak	  0 - (312) 392 - 1282
Rumeli 	 Mamak 	 0 - (312) 320 - 4544
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Nallıhan 	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 1707
Berlin 	 Polatlı	  0 - (541) 722 - 1709
Erdem 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 687 - 8368
Taha 	 Sincan 	 0 - (551) 830 - 1359
Aydın	  Sincan 	 0 - (545) 235 - 8877
Nazlıoğlu	  Sincan 	 0 - (541) 381 - 3890
Akkaya 	 Sincan 	 0 - (312) 543 - 3995
Altıntaş	  Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Serdar 	 Yenimahalle 	 0 - (533) 661 - 3246
Yeni Ertürk	 Yenimahalle 	 0 - (312) 256 - 1756
Zambak 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 354 - 7054

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Akıllı ilaçlar kanserde
hedefi doğrudan vuruyor”

Türkiye Genelinde Yapılacak Olan Toplu Konut Projeleri İmar Planına Esas Jeolojik Je-
oteknik Jeofizik Etüt Raporu Hazırlanması 16. Paket Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/510394
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ
		 BAKANLIĞI TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Bilkent Plaza B1 Blok 06800 Bilkent - ÇANKAYA/ANKARA 
ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125652000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ
		 BAKANLIĞI Toplu Konut İdaresi Başkanlığı- İhale Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Türkiye Genelinde Yapılacak Olan Toplu Konut Projeleri
		 İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Jeofizik Etüt Raporu 
		 Hazırlanması 16. Paket Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	4500 metre Sondaj Yapılması, 450 nokta Sismik Kırılma, 
		 75 adet Presiyometre Deneyi, 120 adet Jeoelektrik Etütler,
		 100 adet Çok Elektrotlu Ölçüm, 400 adet Mikrotremör
		 Etütleri işlerinin yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türkiye Geneli
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 365 (ÜçyüzAltmışBeş)
		 gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren
		 7 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kap-
samında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Tek sözleşmeye dayalı olarak Jeolojik, Hidrolojik, Hidrojeolojik Jeoteknik, Jeofizik, Ze-
min ve temel, İmara esas veya Revize imara esas Etüd Raporu Hazırlanması işlerinden 
herhangi birisini yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI TOPLU KONUT

İDARESİ BAŞKANLIĞI
ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02437844

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası (TEİS) Genel Başkanı 
Ecz. Nurten Saydan, ilaç fiyatlarının belirlenmesinde 
kullanılan euro kuru 1 Nisan’dan itibaren 29.11 TL 

olarak uygulanmasını değerlendirdi. Saydan, “Gerçek euro 
kuru ise bugün itibariyle 51 TL’nin üstünde. Türkiye de bu-
lunamayan ilaç sorunu artık sistematik bir sorun haline geldi. 
Bunun temel nedeni ilaç fiyatlandırmasında kullanılan sis-
temin piyasa koşullarından kopuk şekilde belirlenmesidir. 
Türkiye’de uzun süredir uygulanan ilaç fiyatlandırma poli-
tikası ne yazık ki ciddi bir krize dönüşerek, ilaçların buluna-
mamasına neden oluyor. İlaç euro kuru, piyasa gerçekliğin-
den kopuk şekilde düşük tutulduğundan ilaç temin zinciri de 
doğrudan etkileniyor. Bu da vatandaşın ilaca ulaşmasını en-
gelliyor.” diye konuştu. Saydan, ilaç fiyatlarının belirlenme-
sinde kullanılan Euro kuru 1 Nisan itibariyle 29,11 TL ola-
rak uygulanacak diyerek, “Son dönemde ilaç euro kurunda 
kısmi artışlar yapılmış olsa da bu artışlar sorunu çözmüyor. 
Çünkü mevcut sistem güncel ekonomik gerçekleri yansıtmı-
yor.” ifadelerinde bulundu.

“HASTA DA ECZACI DA MAĞDUR”
Saydan şu açıklamalarda bulundu: “Beşeri ilaçların fi-

yatlandırılmasında esas alınan Euro kurunda güncelleme 
yapılmış olsa da belirlenen artış oranı hem eczanelerimizin 
hem de ilaç tedarik zincirinin yaşadığı gerçek ekonomik ko-
şulları karşılamaktan çok uzak. Bu gerçeklik karşısında ilaç 
firmaları zararına üretim ve ithalat yapmak yerine çözümü 
ürünlerini piyasaya sınırlı vermekte ya da tamamen piya-
sadan çekmekte buluyorlar. Sonuç olarak eczanelerimizde 
yüzlerce ilaç bulunamamakta, özellikle kronik hastalıklar 
için kullanılan ve hayati öneme sahip ilaçlara erişim ciddi 
şekilde aksamaktadır. İlaç yokluğu doğrudan halk sağlığını 
ilgilendiren hayati bir sorundur. Eczacılar olarak bizler her 
gün hastalarımızla karşı karşıya geliyoruz. Bulunamayan 
ilaçların yarattığı çaresizliği hastalarımızla birlikte birebir 
yaşıyoruz. Bunun sorumlusu ne biz eczacılarız ne de eziyeti 
çeken hastalarımızdır. 1 Nisan’da (şaka gibi!) ilaç euro ku-
runun güncelleneceği 12 Mart 2026 Resmi Gazete’de duyu-
rulmuştu. Aradan geçen 20 gün de bile eczacılar olarak bazı 
ilaçlara erişmekte çok zorluklar yaşadık. Çünkü, zam bek-

lentisi ile firmalar ve ecza depoları, birçok ilacı eczanelere 
ya hiç göndermediler ya da bir kutu gibi tevzi şeklinde gön-
derdiler. Eczacılar olarak bu dönemde depolardan sipariş eti-
ğimiz ilaçlar gelmedi, sıklıkla “yok” yanıtı aldık. Bu kısıtlı 
sevkiyat, eczanelerdeki talebi karşılamaya yetmedi; hastalar 
reçeteleriyle ortada kaldı.” 

ÇÖZÜM GETİRMEYEN                                                 
BU SİSTEMDE ISRAR EDİLMEMELİ

Saydan; ilaç euro kurunun uygulanmaya ilk başlandığı 
dönemde, ilaç için belirlenen Euro kurunun, reel Euro kuru 
ile yakın bir seviyede ilerlediğini, ancak bugün itibariyle, 
ilaç Euro kuru kurunun, reel kurun yarısının biraz üzerinde 
olduğuna dikkat çekerek, “Gerçek Euro ile ilaç Euro kuru 
arasındaki makas iyice açıldı. Artık bu sistem soruna çözüm 
getirmiyor o yüzden bundan vazgeçilmesi gerekiyor” diye 
konuştu. Saydan, sözlerine şöyle devam etti: “İlaç fiyatlan-
dırmasında döviz kuruna dayalı bu modelin terk edilmesi ve 
güncel ekonomik gerçeklere duyarlı, enflasyon bazlı veya 
değişken kur bazlı bir modele geçilmesi gerekiyor. Örneğin, 
kur güncellemesi yılda bir yerine yılda üç-dört kez yapılabi-
lir ya da belirli aralıklarla otomatik ayarlama mekanizmaları 
getirilebilir. Bu sayede ne firmalar büyük zarar endişesine 
kapılıp ilaçlarını çekmek zorunda kalır, ne de piyasa bu ka-
dar belirsizlik yaşar. Avrupa ülkelerinde de fiyatlar belirli 
periyotlarda veya endekslere göre revize ediliyor. Türkiye 
de kendi gerçeklerine uygun, sürdürülebilir bir fiyatlandırma 
politikasına geçmelidir. Zira, halkın ilaca kesintisiz erişimi 
sosyal devlet olmanın en temel gereğidir. Bu sorunun çözü-
mü için gerekli adımların ivedilikle atılması gerekiyor.”
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EÜAŞ Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı ihtiyacı, Teşekkülümüzde kulla-
nılmakta olan FortiGate güvenlik sistemi için lisans güncellemesi temini mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/565046
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ELEKTRİK ÜRETİM ANONİM ŞİRKETİ GENEL
		 MÜDÜRLÜĞÜ - DANIŞMANLIK VE MALZEME ALIMLARI
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mustafa Kemal Mah. Dumlupınar Bulvarı 7. Km. No: 166 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122955444
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ELEKTRİK ÜRETİM A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
		 (EÜAŞ) A Blok Giriş Kat Oda No: Z-2 (İhale Salonu),
		 Mustafa Kemal Mah. Dumlupınar Bulvarı
		 7. Km. No:166 Çankaya/ANKARA

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	EÜAŞ Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı
		 ihtiyacı, Teşekkülümüzde kullanılmakta olan FortiGate
		 güvenlik sistemi için lisans güncellemesi temini
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	23 adet FortiGate güvenlik sistemi için lisans güncellemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	ELEKTRİK ÜRETİM A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (EÜAŞ),
		 Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı, Mustafa Kemal Mah.
		 Dumlupınar Bulvarı 7. Km. No:166 Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşin süresi, sözleşme imza tarihinden itibaren 30 (otuz)
		 takvim günüdür. (Teslim programına ilişkin diğer hususlar
		 ve teslim programı, teknik şartnamede ayrıntılı olarak
		 düzenlenmiştir.)
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LİSANS SATIN ALINACAKTIR
ELEKTRİK ÜRETİM A.Ş GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
(EÜAŞ) SATIN ALMA VE MALZEME YÖNETİMİ

DAİRE BAŞKANLIĞI - DANIŞMANLIK VE
MALZEME ALIMLARI MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02438243

Ankara Büyükşehir Belediyesi ASKİ Spor Kulübü, 
başpehlivan Orhan Okulu ile sözleşme imzaladı. 
Kırkpınar kemerini bu yıl Ankara’ya getirmeyi he-

deflen ASKİ Spor Kulübü, kadrosunu tecrübeli başpehli-
van Orhan Okulu ile güçlendirdi.

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin son başpehlivanı 
Orhan Okulu’nun yanı sıra Furkan Durmuş Altın’ı transfer 
eden başkent ekibi, Feyzullah Aktürk’ün sözleşmesini de 
yeniledi.

ASKİ Spor Kulübü Genel Koordinatörü Abdullah Çak-
mar, kulüp binasında düzenlenen imza törenindeki konuş-
masında, başkent temsilcisinin olimpiyat, dünya ve Avrupa 
şampiyonu sporcular çıkardığına işaret ederek, bu başarıla-
ra Kırkpınar altın kemerini eklemek istediklerini vurguladı.

“2026 yılında Kırkpınar başpehlivanlığına aday oldu-
ğumuzu ilan etmek istedik.” diyen Çakmar, “2025 yılında 
8 dünya şampiyonu çıkardık. Bu, sıradan bir başarı değil. 
Burada tek özlem duyduğumuz, tek eksiğimiz Kırkpınar 
başpehlivanlığıydı. Orhan ve Feyzullah kardeşimiz, geçen 
yıl Kırkpınar’da finalde karşılaştı. İki önemli başpehlivanı-
mızın ASKİ Spor çatısı altında güreşecek olması bizi ayrı-
ca memnun etti.” değerlendirmesinde bulundu.

Kırkpınar’da başpehlivanlığı 3 kez (2015, 2018, 2025) 
kazanan Orhan Okulu ise “Türkiye’nin en büyük kulüple-
rinden ASKİ Spor’a transfer olmanın gururunu yaşıyorum. 
Kaç yıldır Ankara’ya kemer gelmiyor. Ekip arkadaşlarımız, 
hocalarımız ve ustamızla beraber inşallah bu yıl söz vere-
lim, Ankara’ya kemeri getirmek istiyoruz.” diye konuştu.

Kırkpınar’da geçen yıl Feyzullah Aktürk ile finalde 
karşılaştıklarının hatırlatılması üzerine Okulu, “Dışarıda 

biz abi kardeş gibiyiz. Başpehlivanlarla dışarıda sohbeti-
miz devam ediyor ama sahaya girince kulüp arkadaşı ol-
sun, kardeş kardeşle olsun... Herkes elinden geleni yapıyor. 
Çünkü herkes o kemerin hayalini yaşıyor. Kemer bize na-
sip oldu, inşallah onlara da nasip olur diye düşünüyorum.” 
ifadelerini kullandı.

“DAHA DA GÜÇLENDIK”
ASKİ Spor’un bünyesinde geçen yıl da güreşen Feyzul-

lah Aktürk, iyi bir kadroya sahip olduklarının altını çizdi. 
Başkent temsilcisi ile sözleşmesini uzatan Aktürk, şunları 
kaydetti: “Orhan, Furkan ağabey geldi. Zaten başpehlivan-
lık klasmanında çok güçlü bir ekibimiz vardı. Yeni gelen 
isimlerle çok daha güçlü hale geldik. Sahada mücadelemizi 
vermeye devam edeceğiz. Orhan ağabeyin dediği gibi bi-
reysel spor yapıyoruz. Tabii ekip olarak güçlü olmak çok 
önemli. Burada çok sayıda başpehlivan ustalarım, kardeş-
lerim var. Hepsinin hayali altın kemer. Bu odanın içinde 
bulunan sporcuların tek bir hayali var, kemeri Ankara’ya 
getirmek. İnşallah bu hedefimizi gerçekleştiririz.”

Başkent ekibine katılan başpehlivan Furkan Durmuş 
Altın ise “Geçen yıl Orhan ağabeyle altın kemer gururu 
yaşamıştık. Orhan ağabey bizim için rol model. Burada da 
çok güçlü ekip var, ustalarımız var, Feyzullah kardeşimiz 
burada. Orhan ağabey gibi biz de buradan sözünü verelim. 
İnşallah ASKİ Spor’a, Ankara’ya altın kemeri getiririz.” 
şeklinde görüş belirtti.

ASKİ Spor Yağlı Güreş Takımı Koordinatörü Şaban 
Yılmaz ile Orhan Okulu’nun ustası Kemal Yılmaz da altın 
kemer hedefini vurguladı.	  		               (AA)

Başpehlivan ASKİ Spor’da
Kırkpınar başpehlivanı Orhan Okulu, ASKİ Spor’a transfer oldu. ASKİ 

Spor Kulübü Genel Koordinatörü Abdullah Çakmar, “2026 yılında Kırkpı-
nar başpehlivanlığına aday olduğumuzu ilan etmek istedik” dedi.

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Özbelsan Sivasspor’da 
Teknik Direktör İsmet Taşdemir, Esenler Erokspor 
maçını kazanmaları durumunda play-off hattına gi-

receklerini söyledi. Taşdemir, kulüp tesislerinde gerçekleş-
tirilen antrenman öncesi, kendileri için güzel bir gün oldu-
ğunu, 2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off 
finalinde Kosova’yı deplasmanda 1-0 yenen ve dünya 
kupasına katılmaya hak kazanan A Milli Futbol Takımı’nı 
tebrik etti.

Milli takım hocası Montella ile ekibini ve oyuncuları 
tebrik eden Taşdemir, “Bence bize çok güzel anlar yaşattı-
lar. İnşallah dünya kupasında da devamı gelir. Milli takımı-
mızı tebrik ediyorum. Bence çok önemli bir iş başardılar. 
Ülkemize de hayırlı olsun. Dünya kupasında varız. Bunun 
için mutlu olduk.” dedi.

Esenler Erokspor maçına yoğun tempoda çalıştıklarını 
vurgulayan Taşdemir, “Bu hafta çalışmalarımız iyi gitti. 
Maçımız yoktu ama biz de çalışmalarımıza yoğunlaştık, iyi 
çalıştık. Mert’in haricindeki sakatlarımız maalesef döne-
medi, onun sıkıntısını yaşıyoruz . Yarın belki Uğur Çiftçi 
antrenmanlara başlayacak. Charisis’in sakatlığı tekrar nük-
setti. Manaj da yok. Olan oyuncularımızla devam ediyoruz. 
Bizim için önemli olan bu maça en iyi şekilde hazırlandı-
ğımızı düşünüyorum. Şehirde çok güzel bir atmosfer var. 
Geldiğimden beri bu kadar Sivasspor’la alakalı coşkulu 
şeyler görmemiştim. Bunları görmeye başladım. Futbol ba-
şarılı olduğunuz zaman herkesi çok daha farklı bir konuma 
getiriyor. Biz de şu anda bunu yakaladık ama işi bitirmedik. 

Sezon sonunu görmemiz lazım. play-off potasına kendimi-
zi attığımız zaman o zaman başarılı sayacağız kendimizi. 
Ama onun için de mücadelemize devam ediyoruz. Arka-
daşlarım iyi çalışıyorlar. Bizler iyi çalışıyoruz. Maça hazır-
lanmaya çalışıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Futbolcuların Esenler Erokspor maçına odaklandığı-
nı belirten Taşdemir, şunları kaydetti: “İşler iyi gitmediği 
zaman tabii ki üzülüyoruz. Bunlar hemen futbolun içinde 
olan şeyler ama işler iyi gitmediği zaman hepimiz üzülü-
yoruz. Bir Adana Demirspor maçından sonraki üzüntümü 
ben bilirim. Oyuncuların üzüntüsünü de ben bilirim. Ama 
onu yaşayan ve o noktaya getiren de bizlerdik sonuçta. 2’de 
2, 3’te 3 yapan da bu grup. 6 maçta 5 galibiyet alan da bu 
grup. Dolayısıyla sorumluluk her seferinde artıyor. Benim 
tek endişem seyircimizin coşkusuyla beraber inşallah dü-
zenlediğimiz oyun disiplinine bağlı kalarak oynarız. Bazen 
seyirci baskısı, seyirci atmosferi ister istemez oyuncudan 
onu alabiliyor. 

Oyuncularımla en çok onu konuştum. Oyuncularımız 
hata yapacaktır, bizler de yapıyoruz. Herkes hata yapıyor. 
Hata yaptığında da oyuncularımıza biraz daha destek olur-
sak özellikle bu son haftaya girilirken her şey bizim için 
önemli. Oyuncularımızı motive bir şekilde sahada tutabi-
lirsek şehrimizin ve inşallah taraftarlarımızın beklediği so-
nuçları kalan 6 maçta alır, bize yakışır bir şekilde play-off’a 
gireriz. Play-off’a girdikten sonrası bence çok daha kolay. 
Şu an da play-off’a girmesi zor. Girdikten sonra bu takım 
çok daha fazlasını yapacaktır.”		                (AA)

Sivasspor’un gözü play-off’ta
Sivasspor Teknik Direktörü İsmet Taşdemir, “Oyuncularımızı motive bir

şekilde sahada tutabilirsek şehrimizin ve inşallah taraftarlarımızın beklediği 
sonuçları kalan 6 maçta alır, bize yakışır bir şekilde play-off’a gireriz” dedi.

Dörder kişiden oluşan iki takımın 
küçük bir sahada birbirlerine karşı 
mücadele ettiği sokak futbolu tur-

nuvası Red Bull Four 2 Score Türkiye’nin 
yeni sezonu, eleme etabıyla başlayacak.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
Red Bull’un global sokak futbolu etkin-
liği, bu yıl Türkiye’de dördüncü kez dü-
zenleniyor.

Bu sezonki turnuvanın Türkiye ele-
meleri 4-5 Nisan’da Gaziantep’te, 11-12 
Nisan’da Ankara’da ve 18 Nisan’da İz-
mir’de gerçekleştirilecek. İzmir’de 19 Ni-
san’da yapılacak Türkiye finalini kazanan 
takım, ağustos ayında Kanada’nın Toron-
to kentinde düzenlenecek dünya finalinde 
Türkiye’yi temsil edecek.

Takımların 4 ana ve 1 yedek oyuncu-
dan oluşacağı turnuvada maçlar, 15x25 
metre ölçülerindeki sahada oynanıyor. 10 
dakika süren ve kaleci olmayan maçlar-
da birinci ve son dakikada atılan goller 2 
sayı yerine geçiyor. Devre arası ve mola 
verilmeyen turnuvada kaleci yer almadığı 
için oyuncular gol atmak adına daha fazla 
fırsat yakalıyor. Turnuvaya kayıt işlemleri 
Red Bull’un internet adresi üzerinden ya-
pılabiliyor.		                 (AA)

Red Bull Four 2 Score Türkiye turnuvası başlıyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Bekledi-
ğiniz bir ödeme ile ilgili süreç hız-
lanabilir. Hayatınızdaki bazı krizleri 
fırsata çevirmek ve kendinizi ruhsal 

olarak yenilemek için uygun zamandasınız. 
Korkularınızla yüzleşip daha güçlü olacaksı-
nız. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) İş or-
taklıklarında karşı tarafın niyetlerini 
sezgisel olarak kavrayabileceğiniz 
bir gündesiniz. Diplomatik ama bir 

o kadar da net duruşunuz, olası gerginlikleri 
henüz oluşmadan engelleyecektir.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) İş 
arkadaşlarınızla olan iletişiminizde 
gizli kalan bazı konuların gün yü-
züne çıkması, çalışma stratejinizi 

yeniden belirlemenize neden olabilir. Verimli-
liğinizin arttığı bugünü iyi değerlendirin.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Duygularınızı daha derin ve yoğun 
yaşayabilir, sevdiklerinizle aranız-
da sarsılmaz bağlar kurabilirsiniz. 

Hobilerinizi profesyonel bir boyuta taşıyacak 
gizli bir ilham kapınızı çalabilir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Odağınız tamamen yuvanız, aileniz 
ve iç dünyanızdaki güven arayışı-
nız üzerinde. Aile içinde çözüleme-

miş geçmişe dair bir meselenin şifalanması ve 
herkesin huzur bulması adına önemli adımlar 
atılabilir. Evinizde yapacağınız düzenlemeler 
sadece fiziksel bir temizlik değil, ruhsal bir 
arınma etkisi de yaratacaktır. Kendi kalenize 
çekilip biraz dinlenmek ve köklerinizden güç 
almak için harika bir fırsat yakalayacaksınız.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İleti-
şim ve eğitim konularında oldukça 
keskin bir zekaya sahip olduğunuz 
bir gün. Katıldığınız toplantılarda 

ikna gücünüz çok yüksek. Yakın çevrenizden 
bir dostunuzun gizli bir desteğiyle karşılaşabi-
lirsiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sahip 
olduğunuz kaynakları daha verimli 
kullanmak adına sezgilerinize güve-
nin. Kendi kıymetinizi dış dünyadan 

bağımsız olarak tanımladığınızda, bolluk ener-
jisinin size aktığını göreceksiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kişisel 
hedeflerinize kilitlenmiş durumdası-
nız ve karşınıza çıkan hiçbir engelin 
sizi yıldırmasına izin vermiyorsu-

nuz. Hayatınızda yapmak istediğiniz köklü bir 
devrim için bugün en güçlü adımı atabilirsiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Ruhsal 
çalışmalar veya kendinizle baş başa 
kalacağınız bir yürüyüş, zihninizde-
ki karmaşayı dindirecektir. Büyük 

hamlelerinizi yapmadan önce, sessizlikte ener-
ji topladığınız özel bir hazırlık evresindesiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Gele-
cek projelerinizle ilgili önemli ve 
güçlü kişilerden gizli destekler alma-
nız mümkün. Bir grup çalışmasında 

stratejik aklınızla liderliği ele alabilir, ekibinizi 
başarıyla hedefe ulaştırabilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Profes-
yonel hayatınızda bazı gizli kalmış 
bilgileri kullanarak stratejik bir 
avantaj elde edebilirsiniz. Toplum 

önündeki duruşunuzu daha etkileyici ve ciddi 
bir seviyeye taşıyacaksınız. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Ruhsal 
derinliği olan bir yolculuğa çıkmak 
için harika bir gün. Uzaklardan ala-
cağınız önemli bir haber, hayatınız-

daki bazı taşların yerine oturmasını sağlayarak 
size yeni bir perspektif kazandıracak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Neco’nun 1977 yılında ilk kez seslendir-
diği unutulmaz şarkı “Seni Bana Kat-
sam”ı yıllar sonra Deniz Seki yeniden 

yorumladı.  Türk pop müziğinin en güçlü ka-
dın şarkıcı ve bestecilerinden Deniz Seki’nin 
eşsiz yorumuyla yeni bir kimliğe sahip olan 
“Seni Bana Katsam” Bugün Karma Music Re-
cording etiketiyle tüm dijital platformlarda ye-

rini aldı. Şarkının bestesi Joe Dassin, Jean Ba-
udlot’a, bugünün anlayışıyla modern aranjesi 
Serhan Bülbül’e ait.              (Haber Merkezi)

Deniz Seki’den yeni ve özgün bir yorum

Yenimahalle Belediyesi’nin Meslek Edindirme ve 
Hobi Kursları (YENİMEK) bünyesinde okuma 
yazma eğitimi  alan vatandaşlar, mezuniyet se-

vinci yaşadı.
Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi Yıldız 

Kenter Salonu’nda gerçekleşen Mezuniyet Şenliği’ne 
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Başkan Yar-
dımcısı Erhan Aras, Ferudun Güngör ve belediye meclis 
üyeleri de katıldı.

“BUGÜN KARANLIĞIN AYDINLIĞA                   
ÇIKTIĞI GÜZEL BIR GÜN”

2026 itibari ile 17 yılda toplamda 8 bin kadının oku-
ma yazma öğrenmesini sağlayan Yenimahalle Belediye-
si, törende 60 kursiyeri daha mezun etti. Şenlik girişini 
kendi yazdıkları mektupların olduğu panolarla donatan 
kursiyerler, azmin zaferini gösterdi.

Törende kursu başarıyla tamamlayan öğrencilere kar-
nelerini vererek tebrik eden Başkan Yaşar, “Öğrenmenin 
yaşı olmadığını bir kez daha gösteren vatandaşlarımız için 
düzenlediğimiz mezuniyet töreninde, mezunlarımızın 
heyecanını paylaşmaktan büyük mutluluk duyuyorum. 
Hepinizi yürekten kutluyorum. Okumak özgürlüktür. 

Bugün çeşitli nedenlerle okumayı öğrenememiş hanım-
lar okuryazar oldu, diplomalarını aldı. Bu açıdan bugün 
karanlığın aydınlığa çıktığı güzel bir gün. 2009’da göreve 
geldiğimde YENİMEK kurslarını geliştirdik. 300’ün üze-
rinde öğretmeni olan YENİMEK’ten 105 branşta her sene 
30 binden fazla vatandaşımız faydalanıyor. 22 noktada 
hizmet veriyoruz. Bu branşlarda okuryazarlık, piyano, 
saz, dikiş, resim ve kuaförlük gibi birçok meslek ve hobi 
kursu var. Yenimahalle’nin her tarafında kadınlarımıza, 
gençlerimize, çocuklarımıza kucak açıyoruz. Bugüne ka-
dar kurslarımızdan 400 bin kursiyer hizmet aldı. Bu yerel 
yönetimlerin görevlerinden biridir. Belediyecilik sadece 
asfalt dökmek, çöp toplamak ve park yapmak değildir. 
Bugün Yenimahalle’yi Türkiye’nin en gelişmiş ilçelerin-
den biri haline getirdik” dedi.

“ŞIMDI ÖZGÜRCE OKUMANIN,                          
ÖĞRENMENIN TADINI ÇIKARIYORUM”
Programda mezuniyet heyecanı yaşayan Leyla Kara-

kaya (30) ise Başkan Yaşar’a minnettar olduklarını dile 
getirdi ve kendi yazdığı mektubu katılımcılara okudu. 
Bingöl’de doğduğunu ve köyde okuma şansı bulamadı-
ğını anlatan Karakaya, “Evlendikten sonra Yenimahalle 

Yeşilevler’e gelin geldim. Yenimahalle Belediyesi’nin 
böyle bir kursu olduğunu komşumdan duydum. En bü-
yük hayalim Atatürk’ü anlamaktı. Hemen kursa kayıt 
yaptırdım. Şimdi özgürce okumanın ve öğrenmenin ta-
dını çıkarıyorum. Bir kadın olarak kendime güvenimi 
arttıran başkanımız Fethi Yaşar’a ve öğretmenime te-
şekkür ediyorum” diye konuştu.

Kursiyerlerin okuma yazma süreçlerini anlattığı 
video gösterimi ile devam eden tören, duygulu anlara 
sahne oldu. Alkış yağmuruna tutulan öğrenciler, oku-
dukları şiirlerle de adeta biz artık okuyabiliyoruz diye 
haykırdı. Finalde giydikleri kep ve cüppeleriyle sahne-
de inci gibi dizilen kadınlar, keplerini Fethi Yaşar ile 
birlikte fırlattı.			      (Haber Merkezi)

Yenimahalle’de 8 bin
vatandaş okuma yazma öğrendi
2026 itibari ile 17 yılda toplamda 8 bin kadının okuma yazma öğrenmesini sağlayan Yenimahalle Belediyesi, törende 60 kursiyeri 
daha mezun etti. Şenlik girişini kendi yazdıkları mektupların olduğu panolarla donatan kursiyerler, azmin zaferini gösterdi. Yeni-
mahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Öğrenmenin yaşı olmadığını bir kez daha gösteren vatandaşlarımız için düzenlediğimiz 
mezuniyet töreninde, mezunlarımızın heyecanını paylaşmaktan büyük mutluluk duyuyorum. Hepinizi yürekten kutluyorum.” dedi.

AHİKA, coğrafi özellikleri ve tarihi dokusuyla 
UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan 
Kapadokya’nın, uluslararası tanıtım potansiyeli-

ni artırarak sadece turizmde değil, film ve dizi sektörün-
de de cazibe merkezi haline gelmesini hedefliyor. Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığının “Yerel Kalkınma Hamlesi” 
kapsamında, Kapadokya’da film platosu kurulmasıyla 
ulusal ve uluslararası prodüksiyonların bölgeye çekil-
mesine, Kapadokya’nın doğal ve kültürel zenginlikleri-
nin daha geniş kitlelere ulaştırılmasına imkan tanınacak.

AHİKA Genel Sekreteri Bekir Varol, Kapadokya’nın 
sahip olduğu zenginliklerle farklı kategorilerdeki film 
çekimleri için doğal bir stüdyo niteliğinde olduğunu, bu 
kapasitenin markalaşmasına destek olacaklarını söyledi.

Ajans olarak bu çerçevede yaptıkları fizibilite ça-
lışmalarını tamamladıklarını ve proje başvurularını al-
maya başladıklarını dile getiren Varol, “Ahiler Kalkın-
ma Ajansı olarak tüm dünya genelinde daha etkin bir 
şekilde bölgenin tanıtılabilmesi amacıyla bölgeye film 
platosu kurulması ve film, dizi çekimlerinin artırılması 
gerektiği düşüncesiyle uzun yıllardır çalışmalar yürüt-
mekteyiz. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımız koordinas-
yonunda ‘Yerel Kalkınma Hamlesi’ programı kapsamın-
da görsel, işitsel ile prodüksiyon ve stüdyo yatırımlarına 
özel teşvikler verilecek.” diye konuştu.

“YATIRIMCIYA VERGI                                             
INDIRIMI SAĞLANACAK”

Varol, ulusal ve uluslararası yatırımcıların projeden 
faydalanmalarını sağlamak amacıyla çeşitli alanlarda 
destek ve teşvikler verileceğini kaydetti.

Müracaatların 15 Mayıs’a kadar alınacağını, yatı-
rımcılara AHİKA uzmanlarının hizmet sunmaya başla-
dığını vurgulayan Varol, şöyle devam etti: “Doğal film 
ve dizi stüdyosu olan Kapadokya’da, çekim platoları, 
oyun ve görsel efekt, post prodüksiyon stüdyoları ku-
rulması gibi görsel ve işitsel prodüksiyon stüdyolarıyla 
ilgili olabilecek tüm yatırımlara özel teşvikler verilecek. 
Yatırımlar kapsamında temin edilecek tüm makine ve 
teçhizat KDV’den muaf olacak. Yurt dışından temin 
edilecek tüm makine ve teçhizattan gümrük vergisi 
alınmayıp muafiyet sağlanacak. Ayrıca yatırım tutarının 
yüzde 50’sine ulaşana kadar yatırımcıya vergi indirimi 
sağlanacak. Örneğin 1 milyar liralık bir yatırım yapıla-
caksa 500 milyon liralık vergi avantajı sağlanana kadar 
yatırımcıya vergi indirimi imkanı sunulacak. Sosyal 
Güvenlik Kurumu işveren primi kapsamında ise 8 yıl 
boyunca işveren primini devlet karşılayacak. Yine ya-
tırım tutarının yüzde 15’i kadar nakdi destek sağlanabi-
lecek veya nakdi destek yerine yatırım tutarının yüzde 
20’sine kadar kredi faizi devletimiz tarafından karşıla-
nacak. Son olarak yatırım yeri olmayan ama bu ilde ya-
tırım yapmayı isteyen yatırımcılara şartların sağlanması 
durumunda yatırım yeri tahsisi de devletimiz tarafından 
sağlanabilecektir.”

Projeyle bölgede farklı endüstrilerin gelişmesi ve 
Kapadokya’nın uluslararası film üretim merkezleri ara-
sında yer almasının hedeflendiğini kaydeden Varol, “Bu 
prodüksiyon ve stüdyo yatırımlarının bölgenin tanıtımı 
için önemli olacağını öngörüyoruz. Bölgenin sosyo-e-
konomik gelişmişliğine bir katkı sunacağına inanıyo-
ruz.” ifadesini kullandı.			            (AA)

Kapadokya’nın masalsı coğrafyası film üssü oluyor
Bugüne kadar birçok sinema, dizi ve belgesele ev sahipliği yapan Kapadok-
ya’da, ekonomi, tanıtım ve istihdama katkı sunmak amacıyla Ahiler Kalkın-

ma Ajansının (AHİKA) sunacağı desteklerle film platosu oluşturulacak.

Romantik komedi türündeki dikey dizi “Düşes”, 
izleyiciye “Lüks mü, huzur mu?”, “Aşk mı, 
mantık mı?” sorularını sorduracak, samimi ve 

bol esprili hikâyesiyle gülümseten bir yolculuk suna-
cak.  Dizi, mütevazı bir mahallede büyüyen ve sıradan 
bir hayat süren Yurdagül Şaşmaz’ın hayatındaki bü-
yük dönüşümü anlatıyor. Yurdagül’ün Gül’e dönüşen 
hikayesinde izleyici, güldürürken düşündüren bir ka-
dın hikayesine tanıklık edecek.        (Haber Merkezi)

“Düşes”in çekimleri 
tamamlandı
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